

# Eckhardt lesz Geniben a magyar főmegbízott

**M**eglepetés a futball löpróbáján: Hungária- vereség Budafokon  
FTC-győzelem a boxbajnokságban

# MAGYAR HÉTFŐ

Ára  
**6**  
fillér

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Hétköznap:

Budapest, VI., Aradi-utca 8. Telef. 1-207-26\*  
Vasárnap: VIII., Rökk Szilárd-utca 4.  
Tel.: 1-444-04 és 1-444-05

FŐSZERKESZTŐ:

LÉVAI JENŐ

HÉTFŐ, 1938. ÉVI JANUÁR 24.  
XIV. ÉVFOLYAM + 4. SZÁM

## ELITÉLTÉ A BÍRÓSÁG

# a békési egészségügyi dráma két orvos-vádlottját

Békésről telefonálja a Magyar Hétfő tudósítója: Szombaton tizenháromórás, egyfolytában tartott, rendkívül érdekes per zajlott le a békési község háza nagyteremben. A pert, amelynek előzményeiről a fővárosi lapok közül egyedül a Kis Ujság számolt be részletesen, a gyulai törvényszék tárgyalta, Vályi-Nagy István törvényszéki tanácselnök vezetése mellett.

A per vádlottja Békés négy előkelő orvosa volt, akiket egy szülésznő haláláért vont felelősségre a bíróság.

A múlt év szeptember 20-án történt, hogy Hamza Jánosné született Szabó Julianna 30 éves asszonyon este 10 órakor szülési fájdalmak vettek erőt. A férj nap-számos, aki a város szélén lakik kis házában feleségével és öt gyermekével. Ez lett volna a hatodik...

Gül Józsefné szülésznő segédkezett Hamzánának nehéz órájában és rövidesen megállapította, hogy a fellépett erős vérzés következtében egyedül nem tudja a szülést levezetni, ezért utasítást adott a férjnek, hogy menjen orvosért. Hamza János éjjel 11 órakor megkérte szomszédját, Molnár Sámuel, hogy körképárján keressen orvost. Molnár ekkor dr. Ladányi Imre orvoshoz fordult, majd dr. Kovács Imre községi orvoshoz és dr. Garamvölgyi Dezsőhöz, másodsorban is Ladányihoz, ezután dr. Haskó Józsefhez, dr. Somogyi Gáborhoz és dr. Körber Tivadar ügyvezető tisztiorvoshoz. Miután különböző okokból

egyik orvos sem ment ki a szüléshez, két óra után újra elment dr. Ladányihoz, aki ekkor már kisetett a szülő asszonyhoz és hat injekciót adott neki, de hiába. Az asszony az orvos kezei között meghalt.

A boncolás megállapította, hogy kellő időben érkezett orvosi segítség megmentette volna az elvérzéstől.

Ezért dr. Marschall Ferenc főszolgabíró jelentést tett az ügyről, aminek következtében az ügyészség Ladányi Imre, Haskó József, Somogyi Gábor és Körber Tivadar orvosok ellen vádat emelt gondatlanságból okozott emberölés vétsége miatt. Kovács Imre és Garamvölgyi Dezső ellen nem emelt vádat, mivel nem bizonyosodott be, hogy a kérdéses éjszakán otthon voltak, a csemetésre ugyanis senki sem nyitott ajtót. Ez ellen a két orvos ellen, valamint Körber Tivadar ellen az ügyészség vádjától függetlenül

fegyelmi eljárás indult.

amiben dr. Bakos József vármegyei főjegyző a múlt hét végén fogantatosította az első kihallgatásokat.

Ilyen előzmények után kezdődött meg a feltűnő per tárgyalása szombaton délelőtt fél 11 órakor a község házában. Kétszáz főnyi közönség szorongott a teremben. Az egész

tárgyalás alatt összesen egy óra ebédszünet volt délután kettőkor, egyébként egyfolytában tartották a rendkívül kimerítő tárgyalást.

Az izgalmas jelenetek és a megsűrűsödött levegő következtében délutánra a hallgatóság néhány nőtagja rosszul lett,

úgyhogy a bíró elrendelte: valamennyi nő vezessék ki a tárgyalóteremből.

### A vidéki orvos helyzete egy vallomás tükrében

Négy ügyvéd védte a négy vádlottat. A tárgyalás menete nagyjából igazolta a vádiratot. Elsőnek dr. Ladányi Imrét, a fővádlottat hallgatták ki, aki a következőképpen védekezett:

Nem tagadta meg az első segélyt, hanem kimerültségére való hivatkozással azt kérte, hozzanak érte autót.

— Igenis, tekintetes úr — mondotta Molnár Sámuel és elment. Hosszú ideig nem jött vissza, ezalatt Ladányi kifőzte műszereit, később azután lefeküdt.

Amikor másodsorban jöttek a szülő-asszonytól — ezúttal maga a férj — a cseléd fogadta, aki tudta azt, hogy gazdája 36 órán át volt betegkémél, tehát saját elhatározásából elküldötte Hamzát. Amikor a szerencsétlen férj éjjel két órakor harmadszor tért vissza, Ladányi felkiáltott: — Az Istenért, még nem kapott orvost!

Azonnal elstetett a beteghez, de már nem tudott rajta segíteni...

Elmondotta még Ladányi dr., hogy ő, mint magánorvos,

### Felvonnának a tanúk és az orvosszakértők

A vádlottak kihallgatása után sor került a tanukra. Összesen 28 tanut hallgatták ki a bíróság, közöttük elsősorban a három orvos feleségét. Ők természetesen mindenben megerősítették férjeik vallomását. Dr. Somogyi Gáborné kihallgatása alatt egyébként rövid időre zárt tárgyalást rendelt el a bíróság.

Kihallgatták Hamza Jánosék szomszédait is. Ezeknél érdekesebb volt azonban két községi baba vallomása, akik azt mondták, hogy

szülésnél soha nem küldenek el községi orvosért éjszaka, Ladányi Imre dr. azonban mindig elment a beteghez, ha hívták.

Három orvosszakértőt is kihallgatott ezután a bíróság.

Karolini Gyula dr., Gyula város kórházi kórbonctani főorvosát, törvényszéki orvosszakértőt, továbbá Röttler István dr. vármegyei tisztifőorvost és Páll Gábor dr. egyetemi magántanárt, a gyulai közpórház

állandóan eljár éjszakánként szülő nőkhöz, akikhez a községi orvosok nem voltak hajlandók elmenni.

Előző nap egy OTI-orvos helyett gyalogolt el 17 kilométeres távolságra és egy községi orvos helyett 5 kilométernyire fekvő beteghez. Ezért volt annyira kimerült, hogy az első hívásnál autót kért.

A következő vádlott: Haskó József dr. azt vallotta, hogy álmából költötték fel, nem is tudta hirtelenében, életveszélyes esethez hívták-e? Szüléshez egyébként akkoriban nem járhatott, mert a kezén kilyes volt.

Somogyi Gábor dr. úgy védekezett, hogy nem tudott róla, hogy a kérdéses éjjelen keresték, mert a cseléd nem jött be hozzá.

A tanúként kihallgatott cselédje kijelentette, hogy félélvvel azelőtt állott be a községi orvoshoz és akkor

azt az utasítást kapta, hogy ha éjjel beteghez hívják a gazdáját, utasítsa a betegeket másik doktorhoz.

Körber Tivadar dr. tisztiorvos, a negyedik vádlott a következőképpen védekezett: — Hozzám éjjel két órakor érkeztek először és akkor sem velem, hanem feleségemmel beszél a férj. Ő is csak azt kérte, hogy mentőautóhoz szeretne általam jutni. Ezen a ponton ellentétes volt a vádlott és a tanu vallomása. A férj ugyanis azt vallotta, hogy

ő kifejezetten orvosi segítséget kért, Körberné azonban „letagadta”, hogy férje otthon van.

Az orvos felesége fenntartotta azt a vallomását, hogy tőlük csak autót kértek.

szülészfőorvosát, aki mint ellenőrző orvosszakértő szerepelt.

A három orvos egyöntetűen megállapította, hogy ha idejében érkezik orvosi segély, a szülő-nőt meg lehetett volna menteni.

Éjjel két órakor volt az a határ, ameddig egyszerű orvosi beavatkozás segített volna,

két óra után már csak kórházban végzett vérátömlesztés menthette volna meg az asszony életét.

Megállapították az orvosszakértők azt is, hogy Ladányinak, aki két és fél kilométerre lakott a szülés helyétől, jogos igénye volt a késő éjszakai órában fuvart kérni.

A rövid vádbeszéd után este fél nyolc órakor került a sor a védőbeszédre. Mind a négy ügyvéd felszólalt, közülük legnagyobb érdeklődésre dr. Keszty Zoltán

gyulai ügyvédnek, Ladányi dr. védőjének védekezése tarthat számot. Keszty Zoltán dr. kijelentette, hogy

a négy orvos-vádlott a rossz községi egészségügyi viszonyok áldozata. Békésen 15.000 nyilvántartott szegény ember él, akiknek ingyen orvosra való igényét összesen két községi orvosnak a két vádlottnak kellene kielégíteni! Békésen nincs szülőház,

a 60.000 katasztrális holdra terjedő községnek, amelynek legtávolabbi pontja több mint 17 kilométerre fekszik, nincs mentőautója!

Nem orvosi lelkiismeretlenség, hanem az ázsiai egészségügyi viszonyok következtében halt meg a szerencsétlen Hamzáné.

Kilenc óra elmúlt, amikor a bíróság tanácskozni vonult vissza. Ezalatt a község házában izgatott hangulatban várják az ítéletet nemcsak a vádlottak, hanem valamennyi jelenlevő, de az egész község is, mert mind a négy vádlott a község élőköltségei közé tartozik, községterületben álló, nagy összeköttetésekkel bíró orvosok, akiknek sorsa Békésen túl is nagy érdeklődést keltett.

### Az ítélet

Több mint egy órai tanácskozás után vonult újra be a bíróság és halálos csendben hirdette ki az ítéletét.

Ladányi Imre dr.-t gondatlanság által okozott emberölés vétsége miatt bűnösnek mondotta ki és ezért 800 pengő pénzbüntetésre ítélte, a foglalkozástól való eltiltást azonban mellőzte.

A bíróság elfogadta Ladányinak azt a védekezését, hogy 36 óras munkája következtében rendkívül kimerült volt, de orvosnak tudnia kell, hogy súlyosan vérző szülő nő életveszedelemben forog, tehát minden körülmények között el kell a beteghez mennie.

Haskó József dr.-t kihágásban mondtotta vétkesnek a bíróság, mert az ő vonakodását nem találta okozati összefüggésben Hamzáné halálával. Ezért Haskót 50 pengő pénzbüntetésre ítélte. Somogyi Gábor dr.-t és Körber Tivadar dr.-t a bíróság felmentette,

mert egyik sem tudott róla, hogy hívták. Az ítélet ellen úgy az ügyész, mint a védők fellebbeztek.

\*

Éjjeli féltizenkettő volt, mikor a nagy per tárgyalása véget ért, de Békés egész szombaton éjszaka felbolygatott méhkasoz hasonló és vasárnap is csak a négy orvos ügyét tárgyalta az egész község.

Ennek az egészségügyi rémdrámának

# Uram!

Őn is tudja, hogy a borotválkozás egy mindennapos művelet, ha nem akar tehát ezzel pepecselni és nem akarja percekig az arcborót dörzsölni, úgy:

**Borotválkozzék Hezolite-Rapid** arcápoló gyorsborotvakrémmel, víz, szappan és ecset nélkül 1 perc alatt.

Nem pattan fel, nem ég az arcbőre, nem rontja a penge vagy a be-retva élet és állandó használatnál az arcbőre jól ápolt és üde lesz.

Próbadoz 24 fillér, ezt is visszatéríti azután bármely szaküzlet vagy a készítő eredeti tubus vagy doboz vásárlásánál.

Eredeti nagy tubus 88 fillér, nagy doboz P 1.50, óriási tubus P 2.—, óriási doboz P 3.—.

Kapható minden szaküzletben és dr. Holczer vegyész illatszertárában, VI., Teréz-körút 8.

a következményeit azonban nemcsak a bíróságoknak kell levonnok, hanem mindazoknak, akiktől a magyar vidék népének egészségügye függ, mert akkor, amikor Magyarországon az egyetemek ontják magukból az orvosokat és a fiatal orvosok nem tudnak kenyérhez jutni, nem szabad előfordulnia, hogy elpusztuljon egy szegény magyar asszony, — aki már öt gyermeket adott ennek az országnak — azért, mert agyonfűrésztott orvosok nem tudtak hozzá kellő időben megérkezni.

A pernek a felső bíróságok előtt még folytatása lesz. A magyar közvélemény azonban joggal remélheti, hogy Szabó Julianna a maga élete árán sok magyar asszony életét fogja megmenteni, s gondoskodás történik a magyar vidéken arról, hogy a községek távolabb fekvő házaiba, tanyaiba is mindenkor a lehetőségekhez képest a leggyorsabban eljusson az orvosi segítség!

## 900 magyar iparvállalat és öt külföldi álam jelentkezett már a Budapesti Nemzetközi Vásárra

A minap már hírt adtunk arról, hogy az április 29-én megnyíló Budapesti Nemzetközi Vásárra ebben az évben — élénk ellentétben a gazdasági életben itt-ott mutatkozó depressziós hangulattal — még a szokottnál is gyorsabb ütemben és nagyobb számban jelentkeznek a kiállítók. Mintegy 900-ra tehető azoknak a kiállítónak a száma, akik a vásár január 25-éig érvényben lévő 10%-os helydíjkedvezményét eddig igénybevéve.

A kiállítók között az idén az eddiginél nagyobb számban szerepelnek a külföldi államok is. Így a már jelentkezett Ausztrián, Olaszországon, Franciaországon, Jugoszlávián és Egyiptomon kívüli legújabb tárgyalások folynak Csehszlovákiával is. Minden kilitás megvan arra, hogy a csehszlovák ipar — figyelembe véve a két ország között fennálló kereskedelmi szerződés lehetőségeit — felhivatalos, de lehet, hogy hivatalos csoport keretében fog résztvenni — a vásár fennállása óta első ízben — a Budapesti Nemzetközi Vásáron. Hasonlóképpen kedvezően haladnak a görög és brazil részvételre vonatkozó tárgyalások is.

A 10%-os helydíjengedménnyel járó jelentkezésre kitűzött időpont lejárt, vagyis január 25-ike után a vásár vezetősége még február 15-éig fogad el jelentkezéseket; de január 25-től kezdődőleg természetesen már csak helydíjkedvezmény nélkül.

## Halálraégett egy kisleány

Győrben telefonálja a Magyar Hétfő tudósítója: Halálos szerencsétlenség történt vasárnap délután Nagyvácszony községben. Hajdínak Margit hét éves kisleány magára-hagyatva a lakásban egyedül játszadozott. A kályhából kipattanó szikra meggyújtotta a szerencsétlen kisleány ruháját, úgyhogy Hajdínak Margitot borzalmas égési sebekek találták meg eszméletlen állapotban. Ertesítették a mentőket, akik a kórházig akarták szállítani, de a szerencsétlen kisleány útközben kiszervezett.

## Ujabb fontos tanácskozások Tokióban a háború kérdéséről

Tokió, január 23.

Konoye herceg miniszterelnök Hirota külügyminiszter, Szugiyama tábornok hadügyminiszter és Jonai tengerészeti miniszter társaságában vasárnap váratlanul elhagyta a képviselőház üléstermet. A miniszterelnök és a három miniszter azonnal visszavonult a miniszterek tanácskozó termébe.

A miniszteri értekezlet után Kazaki Akira miniszterelnökségi első titkár a sajtó megjelent képviselőivel közölte, hogy a kormány tagjai a Kína és Japán közötti viszony alapvető fontosságú kérdéseit tárgyalták meg.

Közben Kínában tovább folynak a hadműveletek. A japán csapatok most már teljesen megtisztították az ellenséges haderő

maradványaitól a putungi kerületet. Közép-Kínában helyreállott a rend és nyugalom.

### AMERIKAI TILTAKOZÁS TOKIÓBAN

Washington, január 23.

A külügyminisztérium közli, hogy Grew, az Egyesült-Államok tokiói nagykövete erőlesen tiltakozott a japán kormánytól amiatt, hogy a japánok január 15-ike óta tizenöt esetben sértették meg a Kínában élő amerikaiak tulajdonjogát.

E tiltakozás eredményeképpen a nankingi japán hatóságok biztosították Allison amerikai konzult, hogy megteszik a szükséges intézkedéseket hasonló esetek megismétlődésének elkerülése érdekében.

## Izgatató tartalmú röpcédulák a győri uccákon és a mozikban

Győrben telefonálja a Magyar Hétfő tudósítója: Szombaton este ismeretlen tettesek a győri moziban előadás közben izgatató tartalmú röpcédulákat szórak szét a közönség körében. A röpcédulák, amelyeknek tartalma a budapesti baloldali lapok ellen irányul, Turul aláírással voltak ellátva. A röpiratosztogatók, mielőtt a rend-

őrök kézrekeríthették volna őket, eltűntek. Vasárnap az eset megismétlődött, most azonban nem a mozikban, hanem a Baross-úton és a Vilmos császárszár-úton szórak el több ezer röpcédulát a sétálóknak közt. A röpiratosztogatóknak ez alkalommal is sikerült megszökniük a rendőrök elől. A nyomozás megindult.

## Számúzték több politikai vezért Görögországból

Athén, január 23.

A kormány erősen végrehajtja a felforgató tevékenységgel vádolt volt miniszterek és képviselők ellen elhatározott rendszabályokat.

Több volt politikai vezért számúzték. Ezek a számúztettek szoros kapcsolatban álltak Kafandarisz, Szofulisz és Milonasz egykori pártvezérekkel. A kormányhoz közelálló körökben hangsúlyozták, hogy az egész mozgalom teljesen jelentéktelen volt.

## „Sokkal szebb a mennyekben az élet“

Győrben telefonálja a Magyar Hétfő tudósítója: Megdöbbentő öngyilkosság történt a Sopron—szombathelyi vasútvonalon Acésd közelében.

Hajas Jolán 14 éves kisleány a robozó mozdony kerekéi elé vetette magát, amelyek darabokra szaggatták a szerencsétlen fiatal leányt.

Bizottság szállt ki a helyszínre, amely az összerongcsolt leány ruhájában búcsúlevelet talált, amelyben a következő sorokkal búcsúzott el Hajas Jolán az élettől:

— Sötét a földön a világ, a mennyekben sokkal szebb az élet. Nagyon kérem, hogy fehér ruhámban temessenek el. Ez az utolsó kívánságom.

## Forró fedővel akarta „gyógyítani“ fagyási sebeit belehalt égési sérüléseibe

Halálos szerencsétlenség történt néhány héttel ezelőtt a Vörösmarty-utca 3. számú bérházban. Meder Ferenc 47 éves ékszerészegéd sokat panaszkodott hozzátartozóinak, hogy elfagyott lába kibírhatatlan fájdalmakat okoz. Valaki azt ajánlotta az ékszerésznek, hogy forró fedőre álljon, mert ez az egyetlen mód, amivel a fagyási sebeket meg lehet gyógyítani.

Meder Ferenc hallgatott a tanácsra és még január 4-én ehhez a gyógymóddhoz folyamodott, hogy fájdalmaitól megszabaduljon. Abban a percben azonban, amikor a tüzes fedőre állt, irtózatossá vált, mert az égett, amelytől ajultán esett össze. A hozzátartozók rémülten értesítették a mentőket a történetéről, akik hamarosan megérkeztek és megállapították, hogy

a szerencsétlen ember másod- és harmadfokú égési sebekek szenvedett.

Meder Ferencet beszállították az Uzsoki-utcai kórházba, ahol három hétig tartó szörnyű szenvedések után vasárnap reggel meghalt.

A főkapitányság bünyügyi osztályát értesítette a kórház igazgatósága az ékszerészegéd tragédiájáról. A rendőrség megindította a nyomozást annak megállapítására, hogy

ki volt Meder Ferenc tanácsadója, aki a szerencsétlen ember halálát idézte elő különleges „gyógymóddal“.

Meder Ferenc holttestét a rendőri bizottság intézkedésére a törvényszéki orvostani intéze-be szállították.

## Gyilkolt, mert aprópénzre volt szüksége

Philadelphiából jelentik: Amerika legújabb gyilkossági szenzációja mögött újra egy fiatal fiú áll, aki véres gyilkosságot követett el, mert aprópénzre volt szüksége. Néhány nappal ezelőtt történt a gyilkosság, de csak most sikerült megállapítani, hogy tettese egy 19 éves fiú volt, aki most került ki a javítóintézetből.

Wendell Forrest Bowers tíz nap előtt a Huntingdonban levő javítóintézetben volt, ahol lopás miatt töltötte ki büntetését.

Mikor elgögdétk, visszatért apjához. Roland F. Bowers munkanélküli asztaloshoz.

A fiú 50 centet kért az apjától, akinek azonban nem volt pénze s ingerülten rászólt:

— Eredj és keresd meg a pénzt munkával.

A fiatal Bowers dühösen hagyta el a házat, de anélkül, hogy észrevették volna, magához vette apja pisztolyát.

Néhány órával később — mint a yo-

mozás megalapította — a fiú már ott volt Mrs. Vilma W. Carpenter, egy környékbeli szép szőke özvegy otthonában, olvasgatott egy szerelmi magazint s várta, hogy a háziak visszatérjenek.

Mrs. Carpenter egy Mary Griffin nevű leánnyal érkezett haza.

Wendell erre pisztolyt emelt rájuk s arra kényszerítette az özvegyet, hogy költözzön össze a leány kezét és lábait. Ezután lelötte Mrs. Carpentert, aki holtan esett össze.

A fiú ezután elmenekült. Miss Griffin betegge tették az izgalmak, de a kórházi ágyon, fényképről felismerte a fiatal Bowers-t. A szomszédok is emlékeztek rá, hogy Bowers járt a háznál.

A gyilkosság után Bowers nyomtalanul eltűnt. Az apa kijelentette, hogy nyomban a gyilkosság után, fiát gyanúsította ennek elkövetésével.

## Francia falvakban robbantak fel a spanyol nemzetiek repülőbombái

Perpignan, január 23.

Vasárnap délután két nemzeti repülő 14 gépe elrepült Puigcerda felett, majd 20 perccel át bombázta a várost. Az egyik bomba Puigcerda egy zsúfolásig megtelt szállodaépületét rombolta szét. A halottak száma igen nagy. Megrongálódott a pályaudvari épületek egy része is. A nemzeti repülő két ízben elrepült francia terület felett és tíz bombát dobott le. Ez az első eset, hogy a nemzeti repülő Puigcerda ellen támadást intéztek. Puigcerda lakosai rémülten menekültek Bourgnadame francia községbe, ahol a sebesülteket első segélyben részesítették.

A nemzetiek által ledobott bombák közül két bomba Osseja közelében, míg egy másik Angoustrine közelében robbant fel. A francia falvakban a bombák robbanásainak az eddigi jelentések szerint nem volt sebesültje.

## Győrben letartóztattak egy csaló cseh mérnököt

Győrben telefonálja a Magyar Hétfő munkatársa: A cseh hatóságok már néhány hónappal ezelőtt körözést adtak ki Maszarik Miklós György cseh állampolgár, mérnök ellen, aki Csehszlovákiában több nagyobbarányú csalást és sikkasztást követett el, majd megszökött. A magyar rendőrség a körözés alapján szombaton Győrben felismerte Maszarik Miklós Györgyöt, aki Győrben Maszik György mérnök álneven tartózkodott néhány hónap óta és ismert tagja volt a győri társaságoknak. Letartóztatták, majd értesítették a cseh hatóságokat, amelyek gyorsított kiadatási eljárást indítottak a csaló mérnök ellen, akit a magyar hatóságok vasárnap este már át is adtak Pozsony-Ligetfalunál a cseh rendőrségnek.

## Zsidók nem árúsi'hatnak Romániában kegszereket

Bukarest, január 23.

A kultuszminisztérium megtiltotta, hogy templomi kegszereket és gyertyákat zsidók árulhassanak. Ennek értelmében megvonta Kohn Elek kereskedő erre vonatkozó engedélyét és rendeletileg közölte, hogy szentképeket ezentúl csak a Szent Szinodus adhat ki és terjeszthet. Viasgyer yák árusításával csak keresztények foglalkozhatnak.

Az Avram Geisler igazgatása alatti zsidó szintársulat játszási engedélyét megvon-ták.

## Halmay Béla betegsége miatt átadta az ügyek intézését a miskolci helyettes polgármesternek

Miskolcra telefonálja a Magyar Hétfő munkatársa: Halmay Bélának, Miskolc város már jogerősen nyugalmazott polgármesterének állapota annyira rosszabbodott, hogy orvosai tiltották a hivatali munkától és így nem vezetheti tovább a város ügyei: az új polgármester megválasztásáig. A lemondott polgármester vasárnap búcsúlevelet intézett a város törvényhatóságának tagjaihoz, a város ügyeinek vezetését pedig Fekete László dr. alpolgármester vette át. A város még a hétfői nap folyamán átküldi az aktákat a belügyminisztériumba és így az új polgármesterválasztás kiírása még a hét folyamán várható.

# Koncentrációs törekvések a választójogi javaslat megszavazásának küszöbén

## Hír szerint Eckhardt Tibor Magyarország genfi főmegbízottja lesz

Mindenki, aki politikával foglalkozik, tudja, hogy nagy változások előestéjén állunk.

A titkos választójogról szóló javaslat megszavazása átalakítja és megváltoztatja a magyar belpolitikai élet arculatát.

A választójogi törvényjavaslat ellen kétségkívül sok a kifogás. Ugy a kormány, mint az ellenzék módosításokat követel és a kormány bizonyos változtatásokra hajlandó is. A kormány a kormány-párti képviselők kifogásait ismeri, az ellenzéki pártok észrevételeit azonban még nem.

Kedden Eckhardt Tibor közli Darányi Kálmán miniszterelnökkel pártjának módosító indítványait.

Az Egyesült Keresztény Párt vezetői ugyancsak ezen a héten nyújtják át kifogásaikat és kívánásaikat a kormány elnökének. Darányi Kálmán miniszterelnök és Széll József belügyminiszter csütörtökön egybehívják a kormánypárt választójogi bizottságát és közlik, hogy az ötnapos vita során elhangzott módosító indítványok közül melyiket valósítják meg és melyiket vetik el.

Február 3-án összeül a képviselőház közjogi bizottsága és letárgyalja a nagy horderejű javaslatot. Ezután kerül sor a plénumbeli tárgyalásra

és a kormányhoz közelálló helyen arra számítanak, hogy a költségvetés benyújtása előtt ez a nagy alkotmányjogi reform tétő alá kerül. A javaslat megszavazása után megindulnak az előkészületek az első, történelmi jelentőségű titkos választásra. Hosszú időt vesznek igénybe az előkészületi munkálatok és beavatott körök véleménye szerint

az új választás 1939 őszén lesz.

A választás még messze van, de a kulisszák mögött már folynak bizonyos irányban megbeszélések, eszmecsere. A választójogi törvényjavaslat felépítéséből nyilvánvalóvá vált, hogy a jövőben az egyes személyek egy választásnál háttérbe szorulnak és előtérbe kerülnek a pártok. Sikert a tömörülések, a csoportosulások érhetnek csak el.

Igy tehát természetes, hogy

a titkos választójogról szóló törvényjavaslat megszavazása után a politikai életben megindul minden oldalon egy koncentrációs folyamat.

Ma már látszanak a körvonalak, már sejteni lehet, hogy a politikai életben milyen új erőcsoportok keletkezhetnek. Mindezen, ahol politikuskok megfordulnak, ezekről a kérdésekről esik a legtöbb szó. A helyzetre igen jellemző hírek vannak forgalomban. Jól tudjuk, hogy a hírek egy része még korai, azonban érdekességük miatt fogva foglalkoznunk kell velük.

### VALASZTÁSI KONCENTRÁCIÓ?

Egy keresztény párti képviselő, aki a parlament egyik legnépszerűbb tagja, a következőket mondotta a Magyar Hétfő munkatársának:

— Egy olyan hatalmas alkotmányjogi reformnál, mint a titkos választójogi, igen óvatosan kell eljárni. Az utóbbi időben bizonyos nemkívánatos jelenségek tapasztalhatók és ezeket a jelenségeket most a titkos választójogi megvalósulásának előestéjén feltétlenül figyelembe kell venni. Ezért

szükséges, a keresztény és nemzeti alapon álló, haladó konzervatív politikuskoknak az összefogása.

Darányi Kálmán miniszterelnök egy nagy nemzeti egység megteremtésén fáradozik és másfél éves kormányzása mindenki meggyőződhet arról, hogy az ő személye alkalmas is egy nagy összefogás megteremtésére. Arról van szó — természetesen ez a terv megváltozhat —, hogy

a választójogi törvényjavaslat megszavazása után az ellenzék egy része felelősséget vállal a kormányzásban is.

Ma még korai arról beszélni, hogy ez a felelősségvállalás milyen formában fog bekövetkezni s csak kombinációkra szorítkozhatunk. Lehetséges, hogy a választójogi törvényjavaslat megszavazása után

a pártkeretek szigorú fenntartása mellett az Egyesült Keresztény Párt szerepét vállalja a kormányzásban.

Esetleg egy rezort-tárcát kap a párt, de lehetséges az is, hogy a párt egyik tagja

mint tárcanélküli miniszter vállal szerepet.

Én, mint keresztény párti képviselő, nem nyílközhatom természetesen arról, hogy a Független Kisgazdapárt milyen álláspontot foglal el ilyen vonatkozásban, de helyesnek és a nemzet szempontjából célirányosnak tartanám, ha ők is szerepet vállalnának. Ez jelenen a nagy nemzeti összefogást és a fellétlen diadalt a nemzetfelforgató elemekkel, a szélsőségekkel szemben. Ugy tudom, hogy ezektől a megoldási tervektől függetlenül bizonyos pártönkívüli képviselőkkel már folynak ugyancsak koncentrációs és csatlakozási tárgyalások.

Ezt mondotta egy kitűnően informált keresztény párti politikus munkatársunknak. Más forrásból arról értesülünk, hogy a legközelebbi jövőben Petro Kálmán és Drobní Lajos pártönkívüli képviselők csatlakoznak az Egyesült Keresztény Párthoz. Van egy olyan hír is forgalomban, amely arról szól, hogy

gróf Sigray Antal ugyancsak belép az Egyesült Keresztény Pártba.

Érdekes — és a gondos szemlélő bizonyos összefüggést is találhat benne —, hogy vasárnap Makray Lajos tolnai otthonában vendégül látta gróf Sigray Antalt. Az ebédnél részt vett az Egyesült Keresztény Pártnak néhány vezetőtagja is. A jövő vasárnap Sigray Veszprémben beszél és ott több keresztény párti politikus is megjelenik. Ezek a jelenségek mindenben alátámasztják információinkat.

### BETHLEN ISTVÁN ELHELYEZKEDÉSE

Nagy kérdés Bethlen István gróf álláspontja. Ezzel kapcsolatosan közölhetjük a következőket:

Bethlen István gróf és Darányi Kálmán miniszterelnök úgy politikailag, mint társadalmilag igen jó viszonyban vannak és jól megértik egymást. Erre vall Darányinak szombati kétórás tanácskozása Beth-

len István gróffal. Érdekes az is, hogy csütörtökön — hír szerint

Kánya Kálmán külügyminiszter meglátogatta lakásán Bethlen gróft.

Ezek a sűrű megbeszélések mutatják azt az utat, amelyen Bethlen halad. Ha ehhez hozzávesszük azt, hogy Bethlen István gróf és Eckhardt Tibor, aki feltétlenül egy síkon mozog Darányival, ugyancsak minden kérdésben egyetért, nem lehet kétséges a volt miniszterelnöknek a magyar politikai életben való elhelyezkedése.

### ECKHARDT TIBOR FONTOS MEGBIZATÁSA

Még egy hírről kell beszámolnunk. Vasárnap jólinformált körökben arról beszéltek, hogy

Eckhardt Tibort a legközelebbi jövőben illetékes helyen felkérlik, hogy képviselje Magyarországot érdekeit a Népszövetségben.

Eckhardt volt már egy ízben Magyarország genfi főmegbízottja, azonban a belpolitikai helyzet megváltozása miatt akkor lemondott. Most — jólinformált körök legalábbis úgy tudják —

Eckhardt hajlandó eleget tenni a hozzáintézett kérésnek

és hajlandó elfogadni a megítélt megbízatást.

Ezt a fontos hírt nem erősítették meg hivatalosan, így azt fenntartással kell fogadni. Annál azonban bizonyos, hogy mindig jólinformált politikai tényezők a meghatározottabban állítják: Eckhardt Tibor, a Független Kisgazdapárt vezére, a legközelebbi jövőben Magyarország genfi főmegbízottja lesz.

Igy érnek tehát a dolgok. Remélhető, hogy az illetékesek, akik Magyarországot sorsát intézik, meg fogják találni minden téren a helyes utat, amely a magyar nemzet boldogulásához vezet.

Fodor Pál

## Véres tömegverekedés négy életveszélyes sebesülttel

Izgalmas, véres tömegverekedés volt vasárnap éjszaka a Só-utca 5. számú bérházban levő Semsey-vendéglőben.

Hajóslegények, ácsok és sofőrök verekedtek össze, amelynek során hatan súlyosan megsebesültek.

Vér folyt, egymást bicskázták az emberek. Borosüvegeket és székeket vagdostak a verekedők egymáshoz, úgyhogy végül is egy szakasz rendőrnök kellett a nyugalmat helyreállítani. A mentőket is kihívták, akik a sebesültek közül négyet életveszélyes állapotban vittek a Rókus-kórházba.

Este 11 óra tájban nagyobb társaság tért be a vendéglőbe, ahol külföldi hajók matrózai, sofőrök és mások csendesen mulatoztak. A társaság, amely a verekedést kezdte, már meglehetősen italosan tért be a kocsmába, ahol bort rendeltek. Néhány liter ital elfogyasztása után hangos megjegyzések, sértegetések ropkáltak a levegőben. Előrelátható volt, hogy az összetűzés verekedésben robban majd ki.

A vendégek közül többen elhagyták a kocsmát, ahol csak egy kisebb társaság maradt. A vitaközös később hangos botrányra fajult. A részeg társaság tagjai közül valaki egy üres poharat vágott a másik asztalhoz. Ez mintegy jeladás volt a későbbi verekedésre.

Az ácsok asztalánál négyen ültek, akik felugráltak helyeikről és rátámadtak a szomszédos asztalnál ülőkre.

Székek emelkedtek a levegőbe, borosüvegek és poharak repültek. Pillanatok alatt csatatérre változott a csendes vendéglő.

A kocsmá tulajdonosa és személyzete igyekezett szétválasztani a garázdálkodókat, majd amikor ez nem sikerült, rendőrt siettek. Ez sem használt.

A közelben szolgálatot teljesítő őrszem végül is kénytelen volt a kapitányságot értesíteni a történetről. Néhány perc múlva futólépésben érkezett az őrszobáról egy szakasz rendőr, akik izgalmas küzdelem után végül is rendet teremtettek. Először már a verekedésben résztvevők nagy része eszméletlenül, véresen feküdt a kocsmá padlóján.

Szűrt és vágott sebek éktelenítették el az összetűzés résztvevőit.

A rendőrszakasz vezetőjének telefonhívására hamarosan két mentőautó érkezett, hogy segítséget nyújtsanak a sérülteknek. Az orvosok egymásután mosták ki és kötötték a kocsmai verekedés áldozatainak sebeit, akik közül Balázs Istvánt, Sági Józsefet, Maik Károlyt és Horvát Józsefet életveszélyes állapotban szállították a Rókus-kórházba.

A főkapitányság bünyügyi osztálya megindította a nyomozást annak megállapítására, hogy a tömegverekedésre fajult kocsmái mulatozásnak kik voltak a kezdeményezői.

# Most

tartózkodunk legtöbbet otthon, most vannak a legjobb műsorok, most van a rádiózás főszezonja,

# Most Kell

gondoskodni jó rádióról! Minden Orion rádiókereskedő készséggel bemutatja az

# 1938-as típusú

# ORION világrádiókat

Bemutaja



# Stenberg

Telefon:  
136-068  
144-354  
137-708

a Magy. kir. és udv. hangszergyár  
VII., Rákóczi-út 60.

az ország legnagyobb és legszebb rádióterme

## Hadirokkant a villamos kerekei alatt

Vilamosszerencsétlenségnek esett áldozatul Schwarz Ignác 59 éves hadirokkant, aki a Karpfenstein-utca és Kálvária-tér sarkán a 42-es jelzésű villamos kerekei alá került. A szerencsétlen ember elvesztette az eszméletét. A tűzoltókat és mentőket értesítették, hogy segítsenek a hadirokkanton. A kiérkezett tűzoltók a villamost felemelték, majd az alóla kiemelt Schwarz Ignácot a mentők életveszélyes állapotban vitték a Szent István-kórházba.

Sok száz pár pehelykönnyű és igen tartós

la külföldi hócipő, finom női cipő

most potom olcsó áron kerül árusításra  
VERA,  
(Ez előtt: Ball Band)  
IV., Kossuth Lajos-utca 11.

## Fiatall iparművész öngyilkossága a kávéházban

Nagy riadalmat keltett az az öngyilkosság, amely vasárnapra virradó éjszaka az Emke-kávéházban történt. Egy elegáns, 25—30 évesnek látszó férfi ismeretlen méreggel megmérgezte magát. A kihívott mentőorvosok megállapították, hogy az életunt nikotinoldatot ivott. A zsebében talált iratokból kiderült, hogy az öngyilkossági kísérlet elkövetője Bánáti János 26 éves iparművész, aki a Népszínház-utca 18. számú házában lakik. A fiatalembert a mentők a Rókus-kórházba vitték.

# MA KEZDŐDIK

# A TÉLI PÓK VÁSÁR

Lipót-körút 30

Musulin-tér  
Abban a házban

Erzsébet-körút

Rákóczi-út 13

Ca'vin tér 4

I. écsi utca 4

Baross-tér 20

# HEILIG TÉLIVÁSÁR

hétfőn kezdődik

A LEGJOBB

## HARISNYÁT

egész évben árusítjuk, ezekből összegyűlt

körülbelül

# 4000 pár

harisnyát kis hibával

a vásár tartamára

# 1 pengőjével adom!

Finom gyapju pulloverek és mellények 4.-, 5.-, 6.- és 8.-P

Téli és charmeuse fehérneműk vásári áron

# HEILIG

HARISNYAHÁZ

## RÁKÓCZI-UT 26

a jó minőségek szaküzlete

## Sztojadnovics jugoszláv minisztereinek elutazott Németországból

München, január 23.

Sztojadnovics dr. jugoszláv miniszterelnök szombaton este 10 óra 45 perckor a menetrendszerű München—Salzburg—bécsi gyorsvonattal elutazott Münchenből. Elutazása előtt a jugoszláv vendég Siebert bajor minisztereinek meghívására a nemzeti szocialista párt több vezető személyiségevel együtt a müncheni Hofbrauhausban vacsorázott. A német határ elhagyása előtt Sztojadnovics táviratot küldött Hitler kancellárnak, akit meleg rokonszenvéről bantzósított.

## Izgalmas üldözés után fogták el egy zsebtolvajt

Izgalmas események sorozata játszódott le vasárnap reggel a Telegi-téren. Zsebtolvajt fogták el, akit különböző bűncselekmények miatt már nyolc ízben ítéltek el. A leleplezett bűnöző kétségbeesetten védekezett az előállítás ellen, földre vetette magát, majd rátámadt az igazgató detektívre, úgyhogy végül is meg kellett kötözní, hogy a rendőrségre be lehessen kísérni.

Szentirmay Márton városi altiszt, aki a Községi Elelmiszerüzem Telegi-téri fiókjánál dolgozik, észrevette, hogy egy munkáskülsőjű férfi benyúl egy nő reliküljébe, ahonnan kivette a pénztárcát, amellyel el akart tűnni. Az altiszt mindaddig követte a tolvajt, amíg nem találkozott Siklósi Pál detektívvel. Közölte a főkapitányság nyomozójával leleplezését. A detektív igazolásra szólította fel a zsebtolvajt, aki el akart menekülni. Siklósi Pál utáná vetette magát a munkáskülsőjű férfinek, akit a járőrelők segítségével sikerült is elfogni.

A tolvaj, amikor a detektív felszólította, hogy kövesse őt a főkapitányságra, hirtelen a földre vetette magát és nem akart az utasításnak eleget tenni.

A detektív bilincset vett elő a zsebtolvajra, amelyet az elfogott ember csuklójára akart tenni. A leleplezett zsebtolvaj azonban hirtelen felugrott a földről.

Dulakodni kezdett a detektívvel, úgyhogy percekig tartó izgalmas küzdelem után sikerült csak ártalmatlanná tenni.

A zsebmetszőt bekisérték a kerületi rendőrszobába, majd onnan a főkapitányság bünyügyi osztályára.

Megállapították, hogy Varga János 26 éves kubikos került rendőrkézre, akit tiltott szerepléséért és egyéb bűncselekmények miatt már többször elítéltek. Megmotozása során itt a piros, hol a piros játékhöz szükséges lemezeket találtak nála. Kihallgatása után Varga Jánost a rendőrség letartóztatta.

## Budapestre érkezett BOHLE államtitkár

a külföldi németek szervezetének vezetője

Bohle német külügyi államtitkár, a nemzeti szocialista párt külföldi szervezetének vezetője, vasárnap délen 12 óra 20 perckor feleségével együtt a Keleti-pályaudvaron Budapestre érkezett. Az államtitkár kíséretében volt Koderle kerületi hivatali vezető, továbbá két adjutánsa, Hammersen és Gohert.

Az államtitkár fogadására megjelent a pályaudvaron Apor Gábor báró rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter, a külügyminiszter állandó helyettese, Csáky István gróf követségi tanácsos, a külügyminiszter kabinetfőnöke, Bedő Albert miniszteri osztálytanácsos Darányi Kálmán miniszterelnök képviselőjében, Eötvényi Olivér, a Külügyi Társaság elnöke, ott volt továbbá Erdmannsdorf német követ és a német követség egész tisztikara, Grüb, a német nemzeti szocialista párt helyi csoportjának vezetője és a budapesti német kolónia majdnem teljes számban.

A pályaudvar német és magyar lóbo-

gókkal díszített esernökében a vágányok mentén sorfalat álltak a Budapestben lakó németek alakulatai:

a nemzeti szocialista párt helyi csoportja, a Hitler-ifjak és a Hitler-lányok. Amikor az államtitkár és kísérete kilépett a szalónkocsiból, Erdmannsdorf német követ és a megjelent magyar előkelőségek üdvözlétek, majd Apor Gábor báró és Csáky István gróf egy-egy gyönyörű rózsacsokrot nyújtott át az államtitkár feleségének.

Az államtitkár a nemzeti szocialista párt egyenruhájában volt, kíséretének tagjai is részint a párt, részint az S. A. és S. S. egyenruháját viselték.

A kölcsönös üdvözlések után az államtitkár fogadta a kivonult alakulatok vezetőinek jelentését, elvonult az alakulatok sora előtt, majd a királyi várótermen keresztül a Keleti-pályaudvar előtti térségre ment. Itt filmfelvétel készítették róla és kíséretéről. Utána a Dunapalota-szállóban levő szállására hajtatott.

## Őrizetbe vették a rövidéletű Sörkabaré bérlőjét

Vasárnap hajnalban őrizetbe vette a főkapitányság bünyügyi osztálya Komáromi Lajos 43 éves vendéglőst, az Erzsébet-körúti Sörkabaré volt bérlőjét, aki ellen óvadéksikkasztás miatt tetek panaszt volt alkalmazottai.

Néhány nappal ezelőtt megjelent a főkapitányságon Mikszics István pincér, aki néhány társával együtt

1500 pengős óvadéksikkasztás miatt tett feljelentést volt munkaadója ellen. Ugyanezen a napon még két panasz érkezett Komáromi Lajos ellen.

A Király Gőzmosó száz damasztabroszt kölcsönzött a vendéglősnek, a budafoki Dietzl-horpince pedig 400 pengő értékű pezsgőt és egyéb italt hitelezett Komárominak, amivel nem számolt el.

A bünyügyi rendőrség detektívjei a feljelentés után kimentek Komáromi Lajos Paulay Ede-utcai lakásába, de nem talál-

ták otthon. A házfelügyelő azt a felvilágosítást adta a nyomozóknak, hogy

a volt vendéglős vidékre utazott rokonihoz, akikől pénzt igyekeztek szerezni tartozásai kiegyenlítésére.

Nap-nap után detektívek jártak kint a Paulay Ede-utcai lakásban, ahonnan azonban minden eredmény nélkül tértek vissza, a vendéglősnek nyoma vesztett.

Vasárnap hajnalban Mikszics István az egyik Erzsébet-körúti kávéházban találkozott Komáromi Lajossal, aki nem vette észre volt alkalmazóját. A pincér rendőrré vált, akivel közölte, hogy a kávéházban tartózkodik az a férfi, akit több mint egy hete köröznek. A rendőr bement a kávéházba, leigazolta Komáromi Lajost, majd felszólította, hogy kövesse őt a főkapitányságra. Komáromi engedelmességet a felhívásnak és a rendőrrel együtt bement a főkapitányság központi ügyeletére, ahol egyelőre őrizetben tartották.

## Kéjgyilkosság áldozata lett egy 19 éves leány

Clevelandből jelentik:

Borzalmas gyilkosság tartja izgalomban a Cleveland közelében lévő Grafion, ohioi városka lakosságát. Ismeretlen tettes megtámadta és halálraverte Louise Hornbeck 19 éves leányt. A támadás a leány otthonának közelében történt.

A vizsgálat megállapította, hogy kéjgyilkosság történt. Az áldozat egy fogorvos irodájában dolgozott. Munkája után hazafelé tartott, amikor a gyilkos megámadta. Szülei nyugtalanok voltak és keresésére indultak, amikor a város több lakója is csatlakozott a szülőkhöz, azonban a legszorgosabb kutatás sem járt eredménnyel. Hajnal felé Earl Hornbeck, a leány édesapja a háztól nem mesz-

sze levő füzesben rátalált a holttestére. A borzalmasan összevert leány ruhája cefatokban lógott.

Minden jel arra mutat, hogy irtózatossá dulakodás előzte meg a gyilkosságot.

A nyomozást vezető rendőrtisztviselők egy bozontos hajú csavargót gyanúsítanak a tett elkövetésével. Ez az ember három napig ólálkodott a környéken és állítólag több fiatal leányt megszólított. 500 dollár jutalmat tűztek ki a gyilkos fejére. William Grall sheriff, aki a nyomozást vezeti, a vasútvonal mentén őket állított fel. Azt reméli, hogy a gyilkos valamelyik tehervonatra próbál felpózní és elmene-külni a városból.

## Szabadságideje alatt, kedvtelésből állította össze a legtökéletesebb gépembert egy magyar mérnök

A Londonban élő dr. Okolicsányi Ferenc édesanyja beszél fia találmányairól

Ismét egy világsikert könyvelhet el a magyarság. Dr. Okolicsányi Ferenc, Londonban élő magyar mérnök egy olyan csodálatos gépembert szabadalmaztatott, amely eltérőleg az eddigi találmányoktól, nemcsak munkát végez az ember helyett, hanem gondolkodik is. Az embergép ugyanis a cselekvésen kívül érzékeltet és átvevő készülék.

Okolicsányi Ferenc annakidején együtt ment ki Mihály Dénessel a németek meghívására Németországba. A két feltaláló útjai azonban elváltak egymástól, mivel a távolbalató készülék megoldása körül

mindegyikük más rendszer szerint kutatótt. Ugy Mihály Dénes, mint Okolicsányi Ferenc dr. munkáját siker koronázta. A két különféle rendszerű távolbalató készülék megnyerte az illetékes körök tetszését. Mihály és Okolicsányi végül is Londonban helyezkedtek el. Mindketten azonban más és más távolbalató készülékeket gyártó precíziós gyárban, ahol a saját rendszerük szerint vezeték a munkálato-  
kat.

A szabadalmi leírás, amelyet a német és oszlas lapok hasábjokon át ismertettek, „Antrophornak” nevezi a céltudatos talál-

mányt, amelyet ha gyártani fognak, nem kis meglepetést keltenek majd. Az Antrophor ugyanis, amelynek egy kezelő és kivitelező állomása van, gyakorlatilag

bármely pillanatban bárhol helyettesítheti gazdáját.

Igy például ha egy nagy vállalat vezérigazgatója néhány napra elutazik, beülte maga helyett szobájába a gépembert, aki által elvégezheti az ellenőrzést és az Antrophoron keresztül a kívánt időben utasítást is adhat. A cselekményt előre is meghatározhatja az Antrophor boldog tulajdonosa. Az Antrophornak mesterséges ér-  
zékszervei vannak, — mondja többek között a szabadalmi leírás. A gép az elektromágnes vagy motorok sémája szerint képezhető ki.

De van a gépembernek jelentő-állomása is, amelynek útján

a többszáz kilométernyi távolságban tartózkodó gazda mindeztől értesül: mint végezte el helyette az Antrophor a rábizott feladatot, vagy mit mondtak neki.

Ha pedig a gépember valamilyen kényes kérdésnél zavarba jön, egyszerűen értesíti az irányító állomást, hogy miről van szó és a gazda válaszul, utasítást ad.

A kiváló magyar feltaláló édesanyja, Okolicsányi Gizáné, egy magasrangú állami tisztviselő özvegye, akinek a Keleti-pályaudvaron van dohánytörszűje, mosolyogva beszél fia találmányáról.

— A gépember, vagy ahogy fiam nevezte, az Antrophor, csak fiam kedvteléséből született, — mondja Okolicsányi. — Sokkal jelentősebbek azok a találmányai, amelyekkel a távolbalatózó tőkésítésére körül szerzett sikereket. Ezt a gépembert szabadságideje alatt agyalta ki, mert nem képes egy pillanatig télenül lenni.

Megtudjuk, hogy Okolicsányi Ferenc dr. már gyermekkorában elhatározta, hogy feltaláló lesz.

— A repülés volt a szenvedélye, — mondja Okolicsányi édesanyja, — a világháborúban mint pilótát szolgált a fiam, aki szép kitüntetést szerzett. A háború után ment ki külföldre és Erlangenben szerzte meg fizikából a doktori diplomát.

Okolicsányi Ferenc dr. most az egyik londoni gyár jól fizetett mérnöke. Távolbalató és filmfelvétel gépeket gyárt Anglia és a dominionok számára.

Az Antrophort csak kedvtelésből készítette. Nem is sejtí, hogy milyen nagyhorderejű találmányról van szó. Képzelmük el, eljön még az idő, amikor más, hirtelen elforgalásunk esetén, a gépember helyettesít majd bennünket a szivünk választottjától kapott találkozókon, — esetleg még az esküvőnkön is. A gépember majd mindent elvégez nélkülünk, Csak éppen, hogy a koporsónkba nem fekszik be helyettünk...

Adám T. István

## Többszáz iparos kitüntelése

Az V. Országos Kézművesipari Kiállítás kitüntetettjeinek vasárnap délelőtt adták át a díjakat az Országos Iparegyesület díszközgyűlésén a vármegyeháza dísztermében.

Kenez Béla volt miniszter elnöki megnyitójában kegyeletes szavakkal emlékezett meg Kossuth Lajosról, aki jelen volt az Országos Iparegyesület első díjkiosztásán 1842-ben, amikor az egyesület még mindössze egy éves volt. Tisztelettel adózott az egyesület felejtethetlen emlékü elnökének, gróf Zichy Jenőnek, azután sor került a díjak és elismerő oklevelek kiosztására.

Többszáz fővárosi és vidéki iparos rá szesült kitüntetésben, akinek a díjakat az iparügyi miniszter nevében Kruchina Károly dr. miniszteri osztályfőnök osztotta ki. A székesfővárosi díjakat, arany- és ezüstérmeket, valamint a kiállítási éme-  
ket és az elismerő okleveleket Berosik Béla dr., tanácsfi főjegyző adta át az ünnepelelteknek.

A díjkiosztás után az iparügyi miniszter nevében Kruchina Károly dr. miniszteri osztályfőnök a következő szavakat intézte a kitüntetettekhez:

— Ezek a díjak és elismerő oklevelek ne azt jelentsék, hogy ezzel a kitüntetéssel elége-  
gett kötelezettségének, hanem tartsa továbbra is szem előtt azt, hogy munkájával a magyar gazdasági életet továbbra is minél hasznosabban szolgálja.

Nagy Antal felszólította, az Országos Iparegyesület alelnöke köszöntötte ezután az ünnepeleltek. Kérte az iparosságot, hogy mindenkor nagy igyekezettel fejlessze tovább a magyar kézműipart

— Mi fogadalmat tesszünk — mondotta —, hogy beszületes munkával arra fogunk törekedni, hogy egy szebb magyar jövőt érjünk el.

Majd a magyar kézműiparosok nevében köszönetet mondott a kitüntettekért. A gyűlés Kenez Béla volt miniszter elnöki zárószavával fejeződött be.

## 225 halottja, 400 sebesültje van Salamanca bombázásának

Salamanca, január 23.

Salamanca szombati bombázásának több az áldozata, mint ahogyan azt először gondolták. A támadás, amelyet öt köztársasági repülőraj hajtott végre, hét percig tartott. Gibraltarba érkezett szemtanúk elbeszélése szerint

a halottak száma állítólag 225, míg a sebesültek száma több mint négyszáz.

Húsz bomba esett a városra és mintegy

15 a városon kívül. Két bomba a Grand Hotel közelében robbant fel. A Grand Hotelben székel majdnem valamennyi salamancai külföldi diplomáciai képviselő.

Barcelona, január 23.

A nemzetvédelmi minisztérium jelentése szerint Valencia belső városrészeinek bombázása során tizenhárman meghaltak és mintegy százan megsebesültek. A nemzetiek kilenc repülőgéppel támadták meg Valenciát.

## Nyilas tüntetők megzavarták a Kereszténypárt miskolci zászlóbontó gyűlését

Miskolcra jelentik: Az Egyesült Keresztény Párt vasárnap Miskolcon zászlóbontó nagygyűlést tartott, amelyen Müller Antal és Meisler Károly országgyűlési képviselő mondott nagyobb beszédet.

A nyilasok már az ülés megnyitását éretlen közbeszólásokkal zavarták és a szónokok beszéde alatt is addig rendetlenkedtek, míg karhatalommal el nem távolították őket.

Müller Antal a keresztény irányzat érvényesülését sürgette a gazdasági életben. Beszélte az igazságtalan vagyoneloszlásról és

azt követelte, hogy a nagy jövedelmeket osszák szét, hogy az országban

ne legyen senki sem nincstelen.

Utána Meisler Károly a választójogi törvényjavaslat felett mondott éles bírálatot, megállapítva, hogy

a magyar nép millióit akarják elűzni a választói jogosultságtól.

Felvetette a kérdést, hogy miért fél a magyar kormányzat a népek a választói jogba való bevonásától?

Meisler Károly azzal végezte beszédét, hogy harcot hirdet a kormány választójogi javaslata ellen és új életet akar az országban, ahol Széchenyi, Kossuth és Deák nyomdokain kell menni. Az ülést Szabó József volt országgyűlési képviselő felszólalása zárta be.

## „Előbb volt és tovább lesz szentistváni gondolat, mint nemzeti szocializmus” - mondotta Klein Antal

A Szent Imre-városi Katolikus Kör ünneplő vacsorát rendezett Klein Antal országgyűlési képviselő tiszteletére. Az ünneplő beszédet Bitter Illés apát, a cisztercita rend gimnáziumának igazgatója mondta. Beszélte a tolnai svábok nemzetiességéről, majd vázolta a mostani veszedelmes uszítást, amely erre a derék magyar népre nem gyakorolt hatást. Kiemelte azokat a sváb községek, amelyek lakói kivétel nélkül Klein Antalra szavaztak és beszédét így végezte:

— Hozzámat kiáltok én a magyar gondolatnak, a magyar érzésnek és a nemes érzés zászlóvivőjének, aki a magyarság szolgálatában áll.

Utána Kovács József tábornok üdvözölte Klein Antalt, majd az ünneplő képviselő állott fel szólásra.

— Magyar az, mondták eddig — kezdte beszédét Klein Antal, — akinek szülőapja Árpád, keresztapja Szent István volt, született pedig itt a Kárpátok medencéjében. Es ma, mikor a gazdasági harc, a faji és felekezeti gyűlölködés már-már összecsap, ma, amidőn olyan tanokat nem hirdetnek, mint amit mi tanultunk az iskolában: az egyenlőség, a szabadság és a testvériség fogalmát, akkor ezeket a szent tanokat meg akarják változtatni.

Azt fejtette ezután, hogy nekünk csak egy fix pontunk van, a szentistváni gondo-

lat. Ezt az ideát — folytatta — néhány héttel ezelőtt németországi újságírók egyszerűen kétségbevonták. Azt feleltem nekik, hogy

a szentistváni gondolat előbb volt és tovább lesz, mint a nemzeti szocializmus.

Történelmi adatokkal világította meg ezután a sváb településeket, számos kiváló magyar egyéniségről emlékezett meg, akik sváb eredetűek voltak, majd szökött Huss Richárdról, aki pángermán szereplése ellenére egyetemi katedrához jutott és most a svábság elnyomtatásáról beszél.

Beszédét így végezte:

— Büszke vagyok arra, hogy a bonyhádi nép megadta a vádakra a megfelelő ítéletet. És én idézem Schiller szavait, amikor azt mondom, hogy

a világtörténelem egyúttal világítélet is és a történelem mindig tanuskodik arról, hogy a svábság és a magyarok viszonyban, harmónikusán éltek egymással.

Mi hűek és hálásak vagyunk ezért a magyar hazának. Aki ezt tagadásba veszi, az közveszélyes szerepet vállal magára és figyelmen kívül hagyja, hogy állításával az elszakított három és félmillió szegény magyar ember sorsát és életét veszélyezteti. Nekünk testvéri szeretetre van szükségünk és nem annak megrovására. Nyugodjon meg a bonyhádi ítéletben mindenki, aki csak ebben a hazában él, az is, aki kinn él, mert mi nem szenvedünk inséget sem anyagiakban és nem szenved a mi anyanyelvünk sem.

En köszönöm az ünneplést és ígérem, hogy hazámnak, nemzetemnek, vallásomnak mindenkor szolgálatára állok.

A mély érzéstől áthatott szavakat az egybegyűltek tüntető tapsallal hálálták meg. Klein Antalt sokáig ünnepeleék.

**HÍRTELELLEN OLCSO!**  
mindent felülmul az ezidél  
**Preisach cipővásár**  
kiárúsításra kerül sok száz pár hócipő, hőcsizma, női divatcipő, gyermek cipő, papucs stb., stb. Saját érdekében kérjük bennünket mielőbb felkeresni  
I. Krisztina-ter 3.  
(August-cukrárszda mellett)

## Képesítéshez kell kötni a kereskedelmet — követelték a fűszerkereskedők tisztújító közgyűlésén

A Fűszerkereskedők Országos Egyesülete vasárnap délelőtt tartotta tisztújító közgyűlését, amelyen több felszólalásban a magyar kereskedők sérelmeit tették szövé. Tóth Gábor törvényhatósági bizottsági tag elnöki megnyitóját után átadta a helyét Feldman Gyulának, aki mint korelnök vezette a választásokat. A korelnök felolvasta az egyesület hivatalos jelölő-listáját, ame-

lyet — minthogy ellenlistát nem nyújtott be senki — egyhangú lelkesedéssel tett magáévá a közgyűlés. Ezek szerint a fűszerkereskedők elnökévé Tóth Gábor fővárosi törvényhatósági bizottsági tagot, az egyesület eddigi társelnökét választották meg. Társelnökök lettek: Deák Imre és László Árpád kereskedők. Az alelnöki tisztségre pedig — ugyancsak egyhangú választás útján — Gyöngyösi Józsefet, Eibenschütz Jenőt, Holló Józsefet (Ujpest), Jancsó Lajos Gyulát és Schwarc Dezsőt választották meg.

A választás után Tóth Gábor elnök köszönetet mondott a közgyűlésnek a megválasztásáért, majd a kereskedőtársadalmat érintő időszerű kérdésekről beszélt.

Kifogásolta, hogy a hivatásos kereskedők kárára számosan üzhetik a ke-



Hét napig  
tart csak az idei leltári vásárunk!  
Hét napig  
jóval többet ér a pénze:  
ha nálunk vásárol!

Áruházunk V. emeletén eredeti népies búcsút mutatunk be. Nézze meg, milyen vidám vásár folyik a sátrak alatt.

## DIVATMAGYAR NŐKÉRT

reskedői foglalkozást olyanok, akik ezt az egész embert kívánó hivatást mellékfoglalkozásként üzik.

— Képesítéshez kell kötni a kereskedői pályát — mondotta többek között — olyképpen, hogy az iparigazolványok kiadásánál ne csak a kérelmező erkölcsi bizonyítványát követeleljék az iparhatóságok, hanem igazolást arra vonatkozólag, hogy megvan-e a szakmai képesítése a kérelmezőnek. Ez a szakmai képesítés elsősorban: az eltöltött tanoncidőről szóló bizonyítvány legyen. Manapság

nyugdíjas altisztek, akik nincsenek erre rászorulva, önzölik el a pályát, hozzáértés és szakmai képesítés nélkül,

aminek nemcsak a valódi kereskedő, hanem a fogyasztóközönség is kárát vallja. Jancsó Lajos a községi üzemek ügyél tette szövé.

— A miniszter 1933-ban kiadott rendeletében a községi üzemek fenntartása mellett döntött — mondotta —, a rendelet azzal indokolta, hogy a községi üzemek népielmi cikkeket árusítanak, egyben ilyen irányú működésre korlátozta a községi élelmiszerüzemeket. Ezek a közpénzen kártartott községi élelmiszerüzemek azonban nemcsak hogy nem tartják be a miniszteri rendeletet, hanem kihívó módon üzemeiket az előkelő csemegekereskedéseké szintjára emelék fel.

Követelte ennek az áldatlan állapotnak megszüntetését, amit a közgyűlés egyhangúan helyeselt.

Ezután a különböző rokonegyesületek kiküldöttéi üdvözölték az új tisztikart és a közgyűlés Tóth Gábor elnök zárószóival véget ért.

**VILLAMOS FŐZÉS, FÁNSZÜTÉS.** A farsangra való tekintettel az Elektromos Művek Honvéd-utcai bemutatójának előadótornájában szerdán d. u. 10 óra körül főzőverseny, hétfőn, csütörtökön és pénteken d. e. 10 óra körül főzőverseny gyakorlatot tartanak. A villamos háztartási készülékek ismeretése során farsangi fánk, tepertős pogácsa, torták, vad- és sülttűz, valamint halételek készítését mutatják be. Belépő- és ruhataridő nincs.

**AZ EGYESÜLT MAGYAR AMATŐRFÉNYKÉPEZŐK ORSZÁGOS SZÖVETSEGE** minden kedden és pénteken este 7 órai kezdettel tartja. IV. Ferenc József-rakpart 17. szám alatti hivatalos helyiségében díjtalan fotóelőadásait, a fényképezés nőismerősége, elméleti és gyakorlati ismereteket elsajátítása céljából. Az előadássorozat február végéig tart és vendégeket szívesen lát a Szövetség.

### SÚLYOS AUTOGAZOLÁS

Súlyos kimenetelű autógázolás történt vasárnap reggel a Kozma-út és Külső Jászberényi-út sarkán. Az AE 685. rendszámú magánautó, amelyet Darányi Béla sofőr vezetett, elütötte Szabó Árpád 21 éves borbély-segédet.

A közlekedési szerencsétlenség után az autó vezetője megállította a gépkocsit, az életveszélyesen sérült embert autójába vette, majd a Szent István-kórházba vitte. Darányi Béla ezután besietett a legközelebbi rendőrszobára, ahol közölte a történeteket. A rendőri nyomozás állapítja majd meg, hogy a vasárnap reggel történt autógázolást kitérte a felelősség.

## FORUM

Ma este fél 10-kor  
disztributó

## A szerelem gyöngyei

Les perles de la couronne

A történet kezdődik

1537,  
végződik  
1937.

Pazar história hét gyöngyszem körül. — Három ország filmszínészei játsszák a főszerepet — élükön

## SACHA GUITRY

**Székrekedés**  
károsan befolyásolja a szervezete munkáját. Jó szer, mely megbízhatóan hat és jó ízű, a DARMOL hashajtó.



**DARMOL**

**ITT A MEGHITT SAROKBAN  
ELMONDHATOM...**

Jávor László, mint megírtuk, ez idő szerint Párisban tartózkodik, ahol nagy sikert aratott az újságírók estélyén hegedűszámával. A Szomorú vasárnap világhírű társszerzője valószínűleg nem tér vissza a közeljövőben Budapestre. Mint a Meghitt Saroknak Párisból jelentik, öt különféle szerződés között válogathat. Egy világhírű francia operett-libretto gyáros legközelebbi darabja zenéjét Jávorral akarja komponáltatni. Egy Music Hall revűben kívánja felléptetni az újságíróköltozoeszerzőt. A legismertebb francia menedzser felolvasókörútra kívánja szerződtetni, egy zeneműkiadó a „Vidám élet tízparancsolata” című dalát adja ki. Végül legérdekesebb az az ajánlat, amely szerint amerikai körútra indulna Jávor László tiztagú női zenekar élén...

Lázár Andor igazságügyminiszter, aki tudvalegőrl súlyos kettős mütélen ment keresztül és hosszú ideig szanatóriumban volt, szombaton mutatkozott először felgyógyulása óta nyilvános helyen: feleségével együtt megjelent a Nemzeti Színház előadásán. A felgyógyult igazságügyminiszter, akinek azonban még utólkúrára van szüksége, szerdán háromheti üdülésre Olaszországba utazik.

Előkelő fővárosi társasági körökben sokat beszélnek néhány nap óta arról az újabb bridszbotrányról, amely a napokban az egyik előkelő belvárosi bridszklubban történt. Egy előkelő, magasrangú állami tisztviselő felesége bridszelt itt társaságával, köztük egy nemrég nemességű úrral. Ez a bridszpartner a játék hevében egy kellemetlen és a hölgyet sértő megjegyzést tett, mire a méltóságos asszony felugrott az asztal mellől és úgy torolta meg a sérelmet, hogy kétszer arcúllította partnerét. Az ügynek lovagias folytatása lesz az inzulált és a hölgy férje között...

Fábián Béla országgyűlési képviselő lakásán szombaton este disznótoros vacsora volt, amelyen kizárólag politikusok és politikai újságírók vettek részt szép számban. A terítékre került „zsákmány” Fábián Béla csabacsüdi birtokáról származott. A fehér asztal mellett jökevény vacsorázó politikusok megállapították, hogy a „disznóság” jobb a terített asztal mellett, mint a politikában...

**Francia pap izgalmas bűnügye**

Szenzációs gyilkossági per tárgyalásának utolsó napja zajlik le a marseillei törvényszéken. Gyilkossági vád terhével áll a törvényszék előtt egy jószágosarcú, ösz abbé, aki az egész tárgyalás alatt folyton ártatlanságát hangoztatja, de a koronatanu, aki megmenthetné a papot, a súlyos büntetéstől, konokul hallgat és így a bizonyítékok az Isten szolgáját terhelik. A tárgyalóteremben az izgalom és a feszültség már tetőfokon áll, amikor az elnök és a bírák ítéletre vonulnak vissza.

— Elég, köszönm! — kiáltja megafomon keresztül egy erőteljes férfiang, amely a tárgyalás izgalmas hangulatából kizökkenti az embert. Az illuziót keltő izgalmas törvényszéki tárgyalás a Hunnia filmstúdió műtermében folyik le. Az abbé nem más, mint Harsányi Rezső, a kitűnő színművész, a többi szereplő pedig a magyar színjátszás jelese: Fedák Sári, Sulyok Mária, Földényi László, Toronyi Imre, Maklár Zoltán, Lehotaý Árpád, Boray Lajos, Greguss Zoltán, Kéry Panni, Mihályffy Béla, Laczkó Aranka és Gárday Lajos.

Kialusznak az izzó, vakító reflektorfények és György István rendező nagyban magyarázó vitéz Somogyváry Gyula képviselőnek a Rádió igazgatójának, aki filmre írta dr. Czappik Gyula prelátus-kanonok társaságában P. Spilmann S. J. a „Gyónású titok áldozata” című regényének érdekfeszítő történetét.

A rövid felvételi szünet alatt orgonán próbálják a hangulatos misztikus zenét, amelyet Koudela Géza állított össze.

A film „Örök titok” címmel magyar és német nyelven készül, mindkét verzióban ugyanazok a szereplők játszanak.

— Sajtóbeutató az Urániában. Szombat délelőtt a sajtó meghívott képviselői előtt fényszínpadra került az „Urániában Zarah Leander legújabb filmje, „La Habanera”. Az új svéd filmszállag drámai szereplése mély hatást gyakorolt a megjelentekre. A svéd színész mellett egyik férfi főszerepet magyar színész, Földessy Géza játsza, aki annakidején a Belvárosi Színház tagja volt.

**Faccó a hackett:**

**Amikac a maharadzsa két feketét fogyaszt...**

E héten szintén néhány apróságból fonunk csokrot és azt nyújtjuk át olvasóinknak.

Első történetünk hőse egy látszólagos maharadzsa és a titkárja. Két pesti jutalembert elhatározta, hogy a jansangot régebben kiesztelt tréfiája lebonyolítására használja fel. Kíváncsiak voltak arra, hogy miképpen él a pesti éjszakában egy keleti kényúr...

A „titkár” — aki angolul és franciául beszél, felhívta telefonon az egyik mulatót és a szerinte Budapestben inkognitóban tartózkodó áreputra rádsza szónára páholyt rezer-váltatott. Közölte, hogy a fenség minden ünneplés mellőzését kéri. A lokálban természetesen valóságos hasra vágódtak örömtől.

...és éjjelében frakkban, fején turbánnal, ujjain rügyogó ékkövekkel szmokingos titkára kíséretében megjelent a barnaképi rádsza. Mondanunk se kell, hogy a figyelem azonnal rájuk terelődött.

Tízalom ide, tilalom oda, volt egy kis ünnepléses fogadtatás. Pár perc múlva azonban az üzlelvezetőség legnagyobb csodálkozására csak két feketét rendelt a titkár. A maharadzsa nem engedte meg, hogy a lokál sztrájt bemutassák neki, egyóráds ott tartózkodás után tíz pengőn aluli számlát kifizetve, elhagyták a mulatót.

Nemsokára megszólalt a mulató telefonja és valaki érdeklődött, hogy volt-e rádsza látogatója a mulatónak, aki összesen két feketét fogyasztott. Az igenlő válasz után teleplezték a „rádszát és titkárát”. Mindketten fogadtatásból játszották végig a komédiát.

A rövidéletű körüli öszvér-mulató (felig bár, felig kabaré) rövid szenvedés után látszólag örök álomra hnyta be neon-szeméit. A „tudósok” megállapították, hogy ez a

lokál is olyan volt, mint Sybill levelében a szerelem: elhervadt még mielőtt kinyílt.

— Virsliből nem lehet mulatót fenntartani, — állapította meg egy szakember — mert attrakciókat sem tudnk szerződtetni. Ha a ilyen bár például Mistinguuetet szerződtetné, akkor legfeljebb három pár virslit adhatna neki esténként a néhány pengős gázsini és szabad söriváson kívül.

A közeli hónapok óriási idegenforgalmat ígérnek. Május hónapjában mintegy félmillió idegen fordul meg a fővárosban. A mulatók is kellőképpen felkészülnek a várható nagy-szerű üzlelmenetleire.

Bár általában május már rendszerint holt-szezon, mert ilyenkor az éjszakai élet szinte pang, az idén mégis az attrakciók hónapja lesz. Az ügynőkök serege azon buzgólkodik, hogy világszámokót szerezzenek meg a pesti lokálok számára.

Számos terv merült fel az éjszakai élet kereteinek kiterjesztésére. A tervezett bárók közül azonban valószínűleg egy sem nyílik meg, mert a kávéházak és éttermek is erős konkurrencsei lesznek a mulatóknak. Bizonyosra veszik, hogy a nagy idegenforgalom hetei alatt reggel ötig tarthatnak nyitva az összes szórakozó helyek.

Azt beszélük, hogy a külföldről most hazatért vörshaju táncosnő szerencsével és sok sikerrel dolgozott Keleten. Ennek bizonyítéka az, hogy ékszerekkel és csekekkel dúsan megrakva tért haza. A feltűnően szép művésznő kezét megkérte az éjszakai világban évek óta tartó „pillanatnyi pénzavaráról” közmisert fiakember, a művésznő azonban kijelentette, hogy nem megy férjhez. Indokolás: ő nem ad férjnek pénzt... **LOVAG**

M O H

**Két magyar filmsiker a heti mozipremiereken**

Öt film került bemutatásra a héten, amelyek közül három amerikai és két magyar. A sikerek pálmáját — örömmel jelentjük — a két új magyar film vitte el.

**Éjfélt után**

A Fórum-filmszínházban „Éjfélt után” címmel került premiere a Warner-filmstúdióban készült amerikai film. Nagy komédiáról szól a történet, akibe halálosan szerelmes lett egy kis rajongó milliomos-leány. Nem új és nem is a legsikerültebben megfilmesített történet. Jó színészek játszódtak. Leslie Hovard kitűnő színész, de a komikus szerep nem neki való. Olivia de Havilland szép és tehetséges színésznő. Nem nagy siker jegyében indult el a film.

**Csillagos lobogóért**

A Radius-filmszínházban már sikerültebb amerikai filmpremiere volt. Robert Taylor új filmje, a „Csillagos lobogóért” elejétől végig izgalmas és érdekfeszítő. A boldog békeidőben játszódtik le Amerikában, amikor a gengszterizmus kezdődött. Ez az új amerikai „fogal-kozási ág” abban az időben a bankrablásokra specializálta magát. Az akkori amerikai elnök, Mc. Kinley és utóda, Roosevelt Tivadar megeléggel a sok bankrablást és erőlyesen fellép-nének ellene. A fordulatos és izgalmas cselek-ménynek a hőse Robert Taylor, aki egy titkos küldetésben leleplezi a gengszterek pártfogóját és magukat a bankrablókat is. Humoros epizódok is tarkítják a kitűnő filmjátékok. 1907-ből egy mulsztáros variété-műsort mutatnak be molett görökkel és szakmalakapos grotesk táncosokkal. William Seiter pergő tempóban vetítette elénk a gengszterizmus legérdekesebb és legizgalmasabb epizódját. A filmnek öszinte sikere volt. Robert Taylor, Barbara Stanwyck, Viktor Mc. Laglen első-rangú erői a darabnak, de rájuk kívül a leg-kisebb epizódista is kitűnő alakítást nyújtott. Pásztor József feliratai kitűnőek.

**Nosztly fiú esete Tóth Marival**

A Décsi, Kamara és Atrium filmszínházban forró sikerű magyar film került premierre. amely eredeti formájában a legszebb roman-tikus regénye a magyar irodalomnak és mint szindarab is, sok-sok forró sikert aratott. Mikszáth-Harsányi „Nosztly-fiú esete Tóth Marival” című derűs története a mozi ezüst-vásznán sem tévesztette el a hatását és a hol mosolygós, hol könnyes romantikus cselek-mény tökéletes illuzióval varázsolódott elénk a fényszínpadon. Hogy a darab hangulatos, magyaros levegője és humora a filmszállagon is hűen tükrözött vissza a nagy palóc mese-mondó bűbájos történetét, ez Székely István filmrendezőnek az érdeme. Nagyban hozzá-járulnak természetesen a sikerhez az ideális szereplők, mint Jávor Pál Nosztly-fiúja és Szörényi Eva Tóth Marija. Mindketten tehet-séges színészek. Mulsztáros Mikszáth-i figura Bubenýk szerepében Gózon Gyula, aki állandó derűtlenségben tartja a közönséget. Rajnay Gá-bor igazi mulatós felvidéki gentry, Pethő Attila ezredese egyike a legjobb filmalkítá-soknak, Komár Juliska, Simor Erzsé bájós

színlőltjai a mozi ezüstvásznának. Kiss Manyi és Bilicsi Tivadar kacagató grotesk alakítá-sát sokszor kiróbbanó tapssal jutalmazta a nézőtér. A többi szerepben dicséretet érdemel Halmai Tibor, Maklár Zoltán, Köpeczi-Boócz és Bihari Fényes Szabolcs muzsikája fokozta a filmjáték magyaros hangulatát. Igazi él-mény és forró siker a „Nosztly-fiú esete Tóth Marival” a filmen.

**Az ember néha téved**

A Royal Apollóban méltó ünnepi keretek között került premierre „Az ember néha té-ved” című magyar filmjáték. Vadnay László írta, aki ezúttal Fodor László ötletes vígjátékstilusban írt izgalmas, fordulatos és elejétől végig bonyodalmakban bővelkedő, ke-rek, épkézláb vígjátékot. Az érdekes cselek-mény tele van feszültséggel, izgalommal, de azért nincs egy jelenet, amelyben egy humoros pillanat ne volna. Bünyűgi vígjáték, amelynek szenvedő hőse egy szép, szegény leány és egy elveszett briliáns bross. Gál Béla, a film ren-dezője könnyed franciás vígjátéki stilusban elevenítette meg a népszerű humorista kitűnő filmjét. A szereplők egytől-egyig otthonosan érezték magukat szereplőkben és közvetlen humorral és élethűséggel játszódtak szerepeiket. Előszörban dicséretet érdemel Dayka Margit, aki egy éjjeli lokál-górl szerepében százszázalékos művészi alakítást nyújtott, szívből jövő humorával és művészi jellemző erejével. Tóks Anna dekoratív megjelenés, aki öszinte hangjaival és játékaival ismét be-bizonyította, hogy nagyon tehetséges színész-nő a filmen is. A férfiak közül nem tudjuk, kinek nyújtuk át a Signum Laudist, mert mindannyian megérdemlik. Csontos Gyula, Páger Antal, Mály Gerő, Gózon Gyula és Bi-licsi Tivadar egytől-egyig jeles erői a ví-gjátéknak. Buday Dénes franciás ízü muzsi-kája és sláger-dala, „Az ember néha téved” a látha'atlan díző, Hajdu Eta kellemes hangú interpretálásában már a premieren nép-szerűvé vált. A Hunnia-Hajdu film, Daróczy produkciója, büszke lehet ismét erre a ma-gyar filmre, amely méltó utóda a „Hotel Ki-kelet”-nek. **(V.)**

M O H

— „Ezüstlakodalmom” — mint vizsga-darab. A Színművészeti Akadémia Nagy Adorján növendékei vasárnap délelőtt Ge-raldynak vizsgálóadás céljára nem túlsá-gosan alkalmas színművét játszódták el a Nemzeti Színház zsűfolt, lelkes nézőtere és több színgazgató, valamint színházi szakember jelenlétében. A simán pergő, jól összeválogó előadásból senki se „ugrott ki”, viszont néhány figyelemreméltó alakít-ás bizonyította az évfjártat egy-két tagjá-nak rátermettségét. Gerő Ilona a saját ko-ránál húsz évvel idősebb szerepet nagy finomsággal, természetességgel játszotta. Dienes Ferenc pedig a fiatal fiút formálta meg frissen, kedvesen. A wagneri termétf Regős Klárában is vannak kvalitások, de a karrierhez orr-operáció is át kell esnie. Tetszett Ekes Irén halk szendesége. A na-gyobb szerepekben egy-egy jó momentu-mot találtunk Bányörgyi Károly és Szende Bessy játékában. **sz.**



**a korcsolyázásról**

Szín: a jégpályán találkozik Stux és Fux.  
**FUX:** Mit csinál itt a jégpályán, Stux úr?  
**STUX:** Sajnos, csúszom...  
**FUX:** Úgyesbnek kell lenni, akkor majd nem csúszik.  
**STUX:** Már mindent megpróbáltam, de hiába...  
**FUX:** Csatlolja fel jobban a korcsolyáját.  
**STUX:** Már felcsatloltam neki, de az sem használ...  
**FUX:** Mi az, hogy felcsatlolta neki? Kiről beszél maga?  
**STUX:** Arról a bájós szöke nőről, aki épp most korcsolyázott el maga mellett... Neki csatloltam fel a korcsolyáját az előbb, de mégis csúsztat... Úgyet sem vet rám...  
**FUX (mégis):** Mondja, már megint ug-rat?!  
**STUX:** Dehogya ugratom... Hát lehet a jégen egyáltalán ugrani?  
**FUX:** Ne vicceljen! En azt hittem, hogy maga a jégen csúszik és a végén kiderül, hogy valami nőn jár az esze.  
**STUX:** Na hallja, amikor annyi szép nő van itt... Biztosan azért küldik ide őket, hogy erkölcsösek maradjanak és el ne ro-moljanak...  
**FUX:** Ez már megint micsoda ostoba ötlet?  
**STUX:** Hát miért tesznek valamit a jégre, ha nem azért, hogy el ne romoljon...  
**FUX:** Hagya már abba az ostoba vicceit, mert különben megjárhatja velem! Nézze inkább azt az urat. Korcsolyabajnok. Úgy körözök, hogy öröm nézni.  
**STUX:** Miért mit követett el szegény feje?  
**FUX:** Hogy-hogy mit követett el?  
**STUX:** Most mondta, hogy körözik... Ha a rendőrség valakit köröz, annak mindig komoly oka van...  
**FUX (dühös):** Hogy köröznek magát világszerte! Ne legyen már olyan értelmet-len! A korcsolyapályán körözik.  
**STUX:** Itt van külön rendőrség is?  
**FUX:** Miért lenne itt külön rendőrség?  
**STUX:** Ha egyszer speciálisan itt körö-zik...  
**FUX:** Értse már meg, én korcsolyakör-zésről beszélek!  
**STUX:** Eddig csak rádiókörzészéről hallot-tam...  
**FUX (dühös):** Magát rádión kellene kö-rözni közveszélyes butaság miatt! Nem is vitatkozom tovább magával, hanem megyek ostorozni.  
**STUX:** Már maga is felcsapott purifiká-tornak, Fux úr?  
**FUX:** Hát ez hogyan jut most az eszébe?  
**STUX:** Ha egyszer ostorozni akar... Kit vagy mit ostoroz?  
**FUX:** Végigostoroznám én magát, ha kedvem szerint cselekedhetnék! Ezt a jégen csinálja az ember. Előbb ostorozok, aztán kezdek koszorúit csinálni...  
**STUX:** Mi szüksége van magának koszo-rúra? Kije halt meg?  
**FUX:** Értse már meg, szerencsétlen, ez egy figura!  
**STUX:** A koszorú, az egy figura? Szóval maga a jégpályán is kártyázik... Bemondta a koszorút?  
**FUX:** Ide hallgasson, maga szörnyű em-ber. A koszorút nem mondja be az ember, hanem azt meg kell csinálni.  
**STUX:** Szóval csendes koszorú?  
**FUX:** Mi az, hogy csendes koszorú?  
**STUX:** Az utimót például, ha nem mondja be az ember, úgy hívják, hogy csendes utimó...  
**FUX (dühös):** En mindjárt nem leszek csendes, ha még sokáig idegesít ezekkel a kérdésekkel! Elég volt ebből a témából! Be-széljünk inkább másról. Mit szól hozzá, hogy mekkorát bukott a mult héten a Chautemps?  
**STUX:** Maga látta, amikor olyan nagyot bukott?  
**FUX:** Már hogyan láttam volna?  
**STUX:** Csak azért gondoltam, mert me-séll... En ugyanis a mult héten nem voltam kinn a jégpályán és nem is ismerem azt, akiről beszél...  
**FUX:** De maga, szerencsétlen, én a francia miniszterelnökről beszélek!  
**STUX:** Ne mondja... Az Pestre jár kor-csolyázni?  
**FUX:** De nem! Az egyáltalán nem kor-csolyázik!  
**STUX:** Akkor hol bukott olyan nagyot?  
**FUX:** Értse már meg, a kormány bukott meg!  
**STUX:** Csak nem a Darányi?...  
**FUX (vörös a méregtől):** Slussz! Elég volt ebből a témából, ha még azt sem tudja, hogy Chautemps a francia miniszterelnök!  
**STUX:** Csak volt, ha egyszer megbukott...  
**FUX:** De most megint ő az!  
**STUX:** Akkor miért mondja, hogy meg-bukott?...  
**FUX:** Na elég volt a politikából is! Itt-hagvom magát, csak előbb mutatok egy nyolcast.  
**STUX:** Inkább mutasson egy tizedt. Már régen nem volt egyben egy tízpengősöm...  
**László Ferenc**

# ITT A MEGHITT SÁROKBAN ELMONDHATOM...

Albrecht főherceg, akinek legutóbbi délamerikai útja a világsajtóban hatalmas feltűnést keltett, a „Meghitt Sárokból” értesülése szerint új expedícióra készül. A királyi herceg most foglalkozik az utiterv összeállításával. Albrecht főherceg ismét saját repülőgépén teszi meg az utat.

\*

Az elmúlt héten írtuk meg azt a humoros esetet, amelyet két hátizsák elcserelése okozott. A balszerencse végelérőben, mint emlékeztetés, az volt, hogy a vezérigazgató országgyűlési képviselő kedvenc kutyája teteme helyett szalámit, keménytojást és zsemlyét talált a hátizsákban, míg a sielőknek az eb földi maradványai jutottak ebéd helyett.

A „széria elmélet” fényes igazolására hasonló kedves eseményről számolhatunk be. Egy ismert fővárosi vállalkozó táviratot kapott vidéken dolgozó munkavezetőjétől, amely szerint kútszővek súlyosztásához sürgősen 30 méter hosszúságú speciális kötélre van szükség. A vállalkozó elegáns útibőröndjébe tette a kötelet és szombaton felszállt a fumei gyors egyik másodosztályú szakaszába. A kelenföldi állomáson jóképű fiatalember szeméjében utitársat kapott.

Az illető a vonaton szokásos gyors barátkozás után elmondotta, hogy vasárnap lesz az esküvője. Egyik csomagban különféle ajándékot visz menyasszonyának és anyósának, akikkel a legutóbbi találkozásuk alkalmával kisebb nézeteltérése volt.

— No, de kiengesztelődnek, — mondotta — ha kibontják a csomagot.

A két férfi elmerült a beszélgetésbe és így nem is csoda, hogy Sárbovárd állomáson már a mozgásban levő vonatról ugrott le a boldog vőlegény a podgyasztartóból hirtelen lerántott két bőrönddel.

A vállalkozó tovább utazott Pincehelyig. A munkavezető várta az állomáson, aki közölte, hogy hétfőig a talajviszonyok miatt szüneteltetni kell a munkát.

Vasárnap hajnalban a vállalkozó szalásának ablakán kétségbeesve dörömbölt valaki. Pár perc múlva már a szobában volt az illető, aki nem volt más, mint a sárbovárdi állomáson kiszállt vőlegény.

— Uram! Tragédia történt... — mondotta kétségbeesve... — Elcsereztük a csomagot. Én ezekkel a szavakkal adtam át az ön bőröndjét menyasszonyomnak és leendő anyósomnak: „Neszték, megérdemlétek!...” Tessék ezeketán elképzelni, mi történt, amikor kibontották a bőröndöt és a harminc méteres kötelet találták benne.

A fiatal ember végső elkeseredésében, — miután emlékezett, hogy a vállalkozó hova utazott, — autóbá tilt és magával vitte a kínos ügy másik főszereplőjét, a lakodalmas házba. Itt azután kimagyarázták a helyzetet, megoldódott az elcsereilt bőrönd rejtélye és az ifjú vasárnapra kitűzött esküvője zavartalanul lezajlott.

\*

Gróf Sant Genois Gyula, valamint családja Szombathelyen telepedett le. A főúr felesége Dessewffy grófnő, aki kiváló hangversenyénekesnő. A grófnő legközelebb fellép egy szombathelyi hangversenyen. A család egyébként a közeljövőben nagy birtokot vásárol Vas megyében.

\*

Egyik vidéki lapból szó szerint másoltuk ki a következő kedves helyreigazítást: „Két derűs sajtóhiba volt egyik helyi lapban Nem tudjuk miért titulálták főesperesnek a főispánt... A „Születések hírből egy sor kimaradt és ennek következtében a szöveg úgy hangzik, mintha egy újszülöttnék — két apja lenne”

\*

Molnár Ferencet 60 éves születésnapja alkalmából sokszerezen üdvözölték. Ebből az alkalomból Verebes Ernő, a Hollywoodban élő magyar filmszínész is levelet intézett a világhírű íróhoz. Verebes felelevenítette a Pál-utcai fiúk művészklubjának derűs napjait. Leveleiben megemlékezett a PUF tagjáról, többek között Soltész Anniról, Berczy Gézaról, Faragó Tiborról és Ritter Aladáról.

# PAHOLYBAN...

## 3:1 a siker javára

Négy nagy színházi esemény zajlott le az elmúlt héten. Ezek közül három határozott siker, egy nem, — mint az az alábbiakból kiderül.

### Birabeau

Darabja olyan izés, mint valami jószágú délygümölcs. A cím szellemes szójáték: a fekete gyerek, aki betoppan egy francia vidéki család életébe, csakugyan délről importált gyümölcs egy afrikai szerelemnek.

Olyan téma, amelyet nagyon könnyű rosszul megírni. Helyesebben: maga a téma még nem sodor magával ellenállhatatlan erővel egy jó darabot. Hogy a „Délygümölcs” mégis jó darab, az *Birabeau* András színpadiírói művészetének érdeme, de a könnyed fordítás szerzőjé, *Orbók Attiláé* is.

Jól szerkesztett, szellemes, elejétől-végig mulatságos dráma, tele olyan helyzetekkel, amelyek bizonyosan hatnak, néha megrágnak, tele friss ötletekkel, remek gyerekszerpekkel és átítatva valami olyan levegővel, amelyben hamarosan jól érzi magát a néző. Igen, ide érdemes elmenni, tipikus esete a „jó estének”, amelynek eltöltéséért a legtöbb ember színházba megy. Amellett nem is úres és léha írás, vannak mondanivalói és tanulságai, amelyek fölébe emelik a kizárólag mulattatásra készült színpadi alkotmányokunk. Végre egy párizsi darab, amely nem Párizs előkelő szalonjaiban játszódik s amelynek realista miljöfestséhez talán csak Pagnol francia kispolgárainak színpadi életét tudjuk hasonlítani.

A *Művész Színház* előadása, *Góth* rendezői keze alatt, kitűnően kihangsúlyozza a darab előnyeit, kómiikumát és remek tempóban viszi előre a cselekményt. Az egyéni alakítások jónál-jobbak. *Boray* tündöklő, egy szénilis orvos szerepében. *Peéry* kísértetiesen komisz anyós, *Dobos* jéghideg felesége, *Toronny* nyugodt férje egy-egy fénypontja az előadásnak, amelyben *Simonyi*, *Soltész* és *Vidor* tökéletesen egészít ki. A négy gyerek közül az időközben felnőtt *Puskás* kiforrott színész, a vadonatúj *Nagy Alice* hamvasága, *Csonka* Imre burleszk humora és *Berki* Harry elragadó kölyöksége egyenlő értékű. *Gara* Zoltán díszletének kitűnő levegője van.

### Borodin

Lehetséges, hogy a „borongós” jelzőt *Borodin* művelével kapcsolatban használták először a szláv zenére. Melankólikus melódiák, magukkal ragadó ritmusok ömlenek dús sugárban ebből a muzsikából, amelynek fénypontjai a hatalmas kórusok. A kissé jelentéktelen nyitány után mindjárt kapunk belőlük izelítőt, azután minden képbén szerepet kapnak és megrázó mélységükkel s egyszerűségükkel mindenkit meggyőznek *Borodin* zsenijéről.

*Borodin* írta a történetet is, amely gyenge. De nem is fontos. A cselekménynek, érdekességének és szertergőzések mellett, előnye, hogy elvisz a poloveci tábora s ezáltal egészen új zenei hatásokra ad alkalmat, barbár színekre, *Asia* megzenésítésére, ami a sok német és olasz dekoráció és éneklés mellett magábanvéve is fül-üdülés. Kétségteletlenül olyan mű, amelyet joggal illesztettek be *Operaházunk* műsorába s amely megérte a reafordított költséget és fáradságot és a legmagasabb mértékű nemzetközi versenyben is kiváló helyezéshöz juthat.

*Dobrowen*, az előadás kezdeményezője, vezénylője és részben rendezője végezte a legnagyobb munkát. Keze alatt forrón szól a zenekar, a legapróbb hang is pontosan azt a jelentőséget kapja, amely megilleti. *Báthy* Anna csodálatosan nemes és kristálytisza énekkultúrája ível az énekesek élén, mellette mindjárt *Székely Mihály* kell említünk, aki a kán barbáran hatalmas figurájából színészileg és énekileg egyformán nagy alakítást produkál. Nagyon sikerült *Losonczy* intrikusa, akit a szerző a darab közepén elejt, nemes alakítás *Pallóé*, de *Budamovits*, *Rösler*, *Somló*, *Tutsek* is művészeite legjavát adja. Rendkívül sikerült *Komáromy* és *Lauristin* ó-orosz Stan-Pan figurája is.

A balletkar nagy számának lendülete magával ragadó, *Harangozó* koreográfiája túlnyomórészt igen tetszetős. *Oldh* díszletei és *Márk* jelmezei ezúttal is csúcspontját jelentik a színpadi képzőművészetnek.

### Barabás

A legismertebb színházi újságírók egyike kijelentette a „*Dr. Barabás Irén*” főpróbája után, hogy közhírré fogja tenni: nem rokona *Meller Rózsi* orvosnőjének. De ki vállalja vele a rokonságot? Ennél pechesebb drábot régen láttunk. Az írónő tele van tisztességes szándékkal, nagyot-akarással és mégis abban a pillanatban, amikor a függöny felmegy, elveszíti a csatát. Aki meg tudná arra felelni, hogy miért, az megoldaná a színpadi siker, vagy sikertelenség titkát. Lehet, hogy olvasva érdekes ez a darab, de eljátszva: majdnem elviselhetetlen. Kellemetlen. A zsöllyék kényelmetlenül válnak előadás előtt, az ember feszeng a helyén s a szomszédját nézi, vajjon mit szól hozzá. Pedig érdekes lehetne, amikor egy intelligens írónő nőproblémákat old meg, aktuálisan és drámaton. De ez a hősnő nem tud se rokonszenvenné, se érdekessé válni. A színpad ridő s aki életében soha nem volt

prúd, az is izléstelennek fog találni bizonyos jeleneteket. B.állításokká válnak az írónő szépeknek gondolt mondásai és komikusokká a drámázások. Közben pedig egy-egy telefon állandóan beleszeng a megakadt cselekménybe, deus ex machinaként — és minél fröbbb akar válni *Meller*, annál jobban közeledik a poryva felé. Hiába no, ez a darabja nem sikerült.

Mit kezdenek vele ezek után a *Béldrostri Színház* tehetséges színészei? *Kürti Pál* már sok rendezésével bebizonyította rátermettségét, a darab bizonyos éleit azonban nem tudja letompítani. *Tornóczy* Anna életét és véréit adja *Barabás Irén*ért, nem rajta mulik, hogy némely jelenetében csak színjátszásnak tűnik az, aminek valóságga kellene válnia. *Beregi* hiába intelligens és fölényes, ha unalmasan viselkedik. *Nagy György*, a selyemfű kellemtelen alakját igyekszik megemészthetővé tenni. Még legsikerültebbek a kis szereplők, akik közül *Árpád* Margit ismételtén bebizonyítja, hogy kitűnő karakterszínész, *Kornis* Kató természetességével és szívből jövő hangjaival percek alatt nagy színésznővé növekszik, *Leungyel* Gizl, *Erdős* Ilona, *Németh* Romola és *Hoykó* nagyon jó, *Maklár* János majdnem jó. *Gara* díszletei egy fokkal a testvérszínházéi alatt maradnak.

### Bókay

A hét legnagyobb meglepetése. Olyan kitűnő darabot írt, amilyen párfját ritkítja a fiatal magyar szerzőgeneráció tollából. Első pillanattól kezdve érdekelt, rögtön megütö a helyes alaphangot, rögtön belevisz a történetbe, de egyáltalán jellemzi is szereplőit. Csupa kitűnő szerepet írt, kardfés helyzeteket teremt, remek elmenéseket ad színészeinek, dialógusa rendkívül tömör és lankadatlanul izgalmas, mondanivalója mai és világnézetre való tekintet nélkül mindenki számára rokonszenves. Az idő és a színhely egysége, a mellékszereplők teljes kiszorítása, a tréfának és érzélgőségnek keverése, a színpadi helyzetek százszázalékos kiaknázása: mindez meglepő érettséggel hull ki *Bókay* János tollából, aki „*A rossz asszony*” című darabjával egyszerre a legszámottevőbb magyar szerzők sorába ugrott.

MEGÉRKEZTEK  
AZ 1938 ÉVI ÚJ  
GENERAL MOTORS

OPEL  
MODELLEK

új KADETT

2 és 4 ajtós kivitelben

új OLYMPIA

1500 cm.

Felütszelepell motor

NEMZETKÖZI GÉPKER. RT.  
BUDAPEST, V. Vörösmarty-tér.  
TELEFON: 181-334.

Csodáljuk, hogy e színpadon előde, *Bernstein* bűbájós *Kéjvázása* miért nem ment jól, de lehetetlennek tartjuk, hogy ezúttal tévednénk, amikor nagy sikert jósolunk. A párizsi szemlémeket nem vette be Budapest, ezeket a budaiakat azonban be fogja venni. Mert a magyar társadalom egyik rétege magára ismer *Bodoryék* történetében, a másik pedig mint érdekes egzotikumot nézi majd, — de nézi. S ez a fontos.

A *Pesti Színház* előadása ismét egyike a legjobbaknak. *Hegedűs* Tibor rendező remekelt. Mindenekelőtt: *Vizváry* Mariska. A nagyszony szerepe talán életének egyik legnagyobb alakítása. Ő a darab középpontja s a reárákott terhet remekül állja. *Tolnay* Klári olyan, mint egy megleveledett finom acélmetset. *Orsolya* Erzsébet és mégis mértéktartó vénlány-torzsképe elsőrendű színészi munka. *Ajtay* Andor, a bamba férj: az előadás egyik szenzációja. Ő éri el a legkevesebb szöveggel a legnagyobb hatást. *Báthy* Lajos fiatalembere ezúttal már teljesen érett megformázása a bonviván veszedelmes szerepkörének. *Belezny*, *Szombathelyi*, *Sulyok* és *Szemlér* tökéletesen illeszkednek bele az együttesbe, *Vörös* Pál díszletei melegek.

Szánthó Dénes



AZ ÉNEKLŐ ÉS SZÍNJÁTSZÓ CSODA!  
KÜLÖNLEGES VILÁGFILM! E

FŐSZEREPLŐK:

Ferd. MARIAN x Karl MARTELL

Julia SERDA x FÖLDESSY Géza

ÚJSZERŰ, ELRAGADÓ ZENE!

DETLEF SIERCK RENDEZÉSE

PREMIER MA!

URÁNIA

# Hírek

## Tükör előtt

Ezt a maszkot én nem viselem,  
Ezt a maszkot én ledobom.  
Miert barázdáltad ráncokkal  
Fiatal, tiszta homlokom?

Szöke hajam, mely lágyan omlott,  
Mért lett durva és mért fakó?  
Arany fénytől megfosztottan  
Szomorú dísz mért a hó?

Ne tartsd elmém a tükröt, ó ne!  
Szemem tüze is kiapadt,  
Orgia gyűrte össze arcom  
És petyhüdt már a szép ajak.

A nótám lassabb... — Künn az alkony  
Kopogtat rám az ablakon.  
Csitt! csöndbe, senki meg ne mondja  
Az alkonyt, hogy itt lakom.

Hangay Sándor.

## Erősödik az éjjeli fagy

A Meteorológiai Intézet jelenti január 23-án délelőtt:

Várható időjárás a következő 24 órára: Gyenge északi szél. Változó felhőzet. Egy-két helyen reggeli köd. Az éjjeli fagy, főleg nyugaton, kissé erősödik, a nappali hőmérséklet alig változik.

Vasárnap iktatták be hivatalába az új pécsi táblai elnököt. Pécsről jelentik: A pécsi királyi ítélőtábla teljes ülése keretében ünnepélyes külsőségek között iktatták be vasárnap délelőtt a tábla elnöki székébe dr. Szabó Lajos eddigi pécsi törvényszéki elnököt. Szabó Lajos a teljes ülés előtt letette a hivatali esküt. Az új táblai elnököt elsőnek Simon Rudolf táblai tanácselnök, majd dr. Szabó József királyi főügyész üdvözölte. Szabó Lajos meleg hangon mondott köszönetet az üdvözölésért. Beszédében rámutatott arra, hogy a magyar bírakra vár a nagy hivatás és munka, hogy a mostani történelmi átalakulásban ott álljanak az állam mellett s hogy a kezükbe adott nagy hatalommal a törvény és igazság keretein belül segítsék a nemzet jövőjének kiépítésében.

Eszméletlen nő egy ligeti padon. A Városligetben egy padon eszméletlen nőre bukkant a rendőr. Elészigetelni próbálta, majd amikor ezek a kísérletek eredménytelennek bizonyultak, értesítette a mentőket, akik megállapították, hogy az eszméletlen nő öngyilkosságot követett el. Injekcióval térítették magához. Az aléltóságából eszméletre tért nő csak annyit tudott mondani, hogy *Dire Ignácné* a neve és a Szent László-út 12. számú házában lakik. A mentők életveszélyes állapotban vitték a Rókus-kórházba.

Életunt lány. Öngyilkosság történt vasárnapra virradó éjszaka az Izabella-utca 87. számú házában. *Pinterics Jolán* 19 éves háztartási alkalmazott ismeretlen méretű vett be. Eszméletlen volt, amikor munkaadója rátalált. Ertesítették a mentőket, akik az életunt lányt súlyos állapotban vitték a Rókus-kórházba.

Felhívás! Felkérem azokat, akik Kispeszt, Aladár-utcánál 1937 október 4-én, d. u. történt villamosgázolást látták, címüket közzéjékelem. Homor Józsefné, Bp., XIV., Mexikói-út 65.

Megalakult a kispesti légóltalmi liga. A kispesti városbáza közgyűlése természetben több száz főnyi meghívott és érdeklődő közönség jelenlétében megalakult a kispesti légóltalmi liga. A liga elnökeként *Vitéz Oszty Bélát*, ügyvezető elnöké *Korényi Jenőt*, alelnökké *Moser Gyulát*, titkárrá pedig *Hisz Attilát* választották meg.

## DOVERBE UTAZOTT A JUGOSZLÁV ANYAKIRÁLYNÉ GYERMEKEIVEL

London, január 23.

*Mária* jugoszláv anyakirályné *Tomiszlav* és *András* jugoszláv hercegek kíséretében Doverbe utazott. A két jugoszláv herceg Angliában folytatja tanulmányait. Az anyakirályné a londoni jugoszláv követ üdvözölte az állomáson.

## FELAKASZTOTTA MAGAT EGY FIATAL MAGANTISZTVISELŐ

Pestszenterzsébeten, a Latinovich-utca 36. számú házában felakasztva, holtan találták ifj. *Barna László* 23 éves magántisztviseletét. A mentők csak a már régen beállott halált állapíthatták meg. Az öngyilkosnál levelet nem találtak, tettének okát a rendőri vizsgálat igyekszik megállapítani.

Most fürdünk a szabadban? Aligha akad ezer ember közül egy, aki erre vállalkozna, hiszen ehhez külön hozzá kell edződni. Mindennek megvan a maga ideje. Ilyenkor legzűbebben otthon ül az ember, mert a szabadban nem hogy fürödni, de sétálni sem kellemes. Ilyenkor még értékebb számunkra a rádió, mert otthonunkba hozza a szórakozást. Egyébként is most vannak soron a legjobb műsorszámok, a legváltozatosabb előadók, most van a koncert-ideje, a farsang, a házimutatók ideje, egy szóval most lesz csak igazán szükség jó rádióra. Az 1938-as típusú Orion-rádiókat minden Orion rádiókereskedő készséggel bemutatja. Gondoskodjék ön is megfelelő készülékről most, amikor ennek az ideje érkezik el.

## Galagonya nyerte a Jégcsillám-díjat

Márciusi napsütés. Sáros pálya. A hőretekelt feloldotta az erős nap és így a vasárnapi versenyek mély talajon kerülnek elődöntésre.

Mingyárt az első verseny ideje is mutatja, hogy — különösen, míg a melegség tart — sártaposók előnyben részesülnek, mert bár *Mikola* a *Lidó-díjat* végig vezetve nyerte, de a finisben, annak ellenére, hogy az idő 1.36.7 volt, erősen nyúlnia kellett, hogy elsőségét *Pillangó O*-val szemben megvédje. *Liselotte* jó versenyt futott, de gyakori felvágása miatt csak a harmadik helyen végzett.

Az *Amateur-versenyt Pique Dame* nyerte, de keresztelés és irányváltozás miatt diszkvalifikáltak. Előbb *Pique Dame*, majd *Zsuzsa* vezetett. Az egyenesben újra *Pique Dame* megy az élre és elsőnek megy át a célon, az erős küzdelmet vívó *Csongor* és *Zsuzsa* előtt. A harmadik pénzt *Echo fia* kapja.

*Liberty Hanover* start után átveszi a barriert és azt végig megtartva nyer, az erősen támadó *Gros Peggy* és a többet ugráló, mint ügöző *Minor* ellen.

*Bohém* vezet a *Csak előre-díj* mezőnyét. *Lasta* a második körben élre megy és könnyen győz, a nagyot hibázó *András* és *Bohém* ellen.

A Nemzetközi handicapban *Szesélyes* mutatja az utat a jól tömörült mezőnynek. *Glória* jár hozzá legközelebb. Az utolsó fordulóban *Elvira* kiválasztja a csomóból és biztosan nyer a cél előtt felnyomuló *Balla* és *Szesélyes* előtt.

A nap főversenyét, a *Jégcsillám díjat Galagonya* nyerte, de csak erős küzdelem árán. *Bakafántos* ellen.

A Handicapban *Agnes* hosszakat vezet, *Marina* mindinkább megközelíti, *Agnes* a cél előtt felvág és harmadiknak esik vissza, míg *Marinát*, a *Kis Ujság* első jelöltjét, *Varázs* veri meg.

Irányváltoztatás miatt dobták ki az *Eladó-versenyt* győztesét, *Hékást* is, mely végig vezetett. Így *Palóc* jutott az első, *Vakarcs* a második és *Nemes* a harmadik díjhoz.

## Vasárnapi ügélőversenyek részletes eredménye

(A zárójelben lévő számok közül az első a megafon, a második a startodás, a harmadik az esetleges esztalék.)

### I. Háromévesek versenye. 700 P. 1700 m. Elmaradt.

II. Lidó díj. 700 P. 2100 m. 1. Klein M. Mikola (8:10, 8:10, Kovács II.). 2. Pillangó O. (3, 6, 88, Benkő). 3. Liselotte (5, 4, 113, Zwilling). Im.: Kati (4, 3, 113, Tomann), Dancsi (2, 2½, 67, Feiser), Ildiko (8, 10, 325, Maszár I.), Bob (6, 8, 186, Jónás), Kelevész (6, 10, 1197, Raymer). Tot.: 10:13, 15, 21, 18. Befutó fog.: I—II.: 10:36. I—III.: 10:37. (Idő: 1.36.7.)

III. Amateurverseny. 600 P. 2000 m. 1. Nagybánhegyesi m. Csongor (3, 7, 10, par, Montag). 2. Zsuzsa (3, 3, 37, Vecsekly). 3. Echo fia (6, 6, 279, Molnár). Im.: Pique Dame (2, 40, Reimer mint I. disqu.), Jónás (4, 5, 40, Dóra), Hyperol (8, 8, 253, Székely), Toti (10, 8, 1085, gr. Vay). Tot.: 10:20, 11, 11, 15. Befutó fog.: 10:52. (Idő: 1.34.4.)

IV. Mechanikus handicap. 700 P. 2100 m. 1. Pusztaberényi m. Liberty Hanover (2½, 2, Dóza). 2. Gros Peggy (5:10, 8:10, 18, Feiser). 3. Minor (3, 2½, 47, Simkó). Im.: Siheder (6, 5, 107, Tomann), Gyarmati (6, 6, 103, Vorst), Drégely (6, 10, 181, Maszár F.), Arvalegény (8, 10, 181, Kovács J.), Elsőm

(10, 14, 1816, Fityó), Szoknyahós (10, 14, 605, Zwilling T.), Lugos (10, 16, 1210, Jónás). Tot.: 10:38, 12, 12, 12. Befutó fog.: I—II.: 10:61. I—III.: 10:12. (Idő: 1.33.3.)

V. Csak előre díj. 900 P. 2100 m. 1. Hoász K. Lasta (6:10, 6:10, Fityó). 2. András (10, 8, 328, Hauser). 3. Bohém (3, 3, 77, Soldos). Im.: Johny I. F. (2, 2½, 40, Feiser), Edömér (5, 10, 172, Maszár I.), Chalimar (10, 14, 309, Benkő), Gina (8, 14, 203, Wiesner), Tilly (5, 4, 55, Marschall). Tot.: 10:18, 14, 25, 22. Befutó fog.: I—III.: 10:157. I—III.: 10:39. (Idő: 1.33.1.)

VI. Nemzetközi handicap. 900 P. 2100 m. 1. Szakács E. Elvira (2½, 4, Feiser). 2. Balla (6, 8, 148, Kovács I.). 3. Szesélyes (2½, 2½, 35, Maszár I.). Im.: Varázsló (4, 3, 41, Tomann), Glória (5, 6, 82, Fityó), Estike (6, 10, 212, Baik), London (6, 6, 120, Hauser), Bosiljka (4, 5, 159, Maszár F.), Simba (10, 12, 1176, Marek), Magvas (2½, 2½, 42, Jónás), Big Bill (6, 8, 244, Marschall), Győző (12, 20, 3911, Benkő), Csalán (6, 16, 651, Kovács II.). Tot.: 10:64, 19, 32, 17. Befutó fog.: I—II.: 10:356. I—III.: 10:85. (Idő: 1.29.9.)

VII. Jégcsillám díj. 1000 P. 2500 m. 1. Sashegyi ist. Galagonya (4:10, 4:10, Kovács F.). 2. Bakafántos (4, 5, 40, Raymer). Im.: Kundry (5, 6, 101, Kovács II.), Junak (3, 4, 61, Feiser). Tot.: 10:13. Befutó fog.: 10:36. (Idő: 1.28.5.)

VIII. Handicap. 600 P. 2100 m. 1. Hermina-ist. Varázs (4, 2, Kovács J.). 2. Marina (5, 5, 100, Jónás). 3. Agnes (8:10, par, 15, Kallinka). Im.: Revisio (5, 8, 122, Székely), Marlene B. (3, 3, 88, Baik), Imréd II. (4, 6, 159, Benkő), Paris (3, 1½, 67, Marschall), Hanna the Great (8, 10, 740, Fityó), Sterling (8, 14, 4445, Maszár I.). Tot.: 10:90, 15, 20, 12. Befutó fog.: I—II.: 10:1057. I—III.: 10:142. (Idő: 1.31.3.)

IX. Eladóverseny. 700 P. 2200 m. 1. Hermina-ist. Palóc (2, 2½, Kovács II.). 2. Vakarcs (6, 3, 54, Marschall). 3. Nemes (6, 8, 454, Benkő). Im.: Hékás (5:10, 6:10, 15, Jónás, mint I. disqu.), Ugyanis (5, 6, 171, Feiser), Bandika (8, 10, 351, Földi), Főúr (3, 6, 253, Simkó). Tot.: 10:17, 10, 11, 12. Befutó fog.: 10:169. (Idő: 1.33.7.)

X. Szében díj. 500 P. 2100 m. 1. Balk-örök. Matador (6, 8, Baik). 2. Sirocco (2½, 3, Kovács J.). 3. Nikla (2, 3, Benkő). Im.: Eszevezett (10, Maszár I.), Alpár G. (6, Marschall), Utalvány (3, Kovács I.), Ohaj (10, Fityó), Bufelejtő (8, Topay), Rubintom (4, Jónás), Várta (6, Zwilling T.), Pletyka (8, Tomann), Csalárd (8, Németh), Lutri (10, Farjas). Tot.: 10:192, 47, 20, 24. Befutó fog.: I—II.: 10:481. I—III.: 10:983. (Idő: 1.35.9.)

XI. Pótverseny. 600 P. 2100 m. 1. Nagybánhegyesi m. Bimbi (3, 6, Kallinka). 2. Timide II. (5, 5, Benkő). 3. Vakarcs (5, 6, Marschall). Im.: Dajka (1½, Síró), Cécda (5, Feiser), Bessy L. (2½, Jónás), Dárdó II. (6, Kovács J.), Opera (6, Hauser), Bajadere (6, Kovács I.), Pocok (5, Raymer).

Versenyhírek. Az Urlovasok Szövetkezete ma tartotta igazgatósági — és ezt követően — választmányi ülését. Az ülések nagy érdeklődés közben folytak le és a lelépő hat választmányi tag közül négyet újból megválasztottak, míg az elhunyt vitéz *Horthy* tábornok és *gr. Szirmay* helyett *herceg Odescalchi Béli*, a Lótenyésztési osztály nemrég kinevezett főnökét és *dr. Butler* Ervint választották meg.

## Felemelte az osztalékot a Kereskedelmi Bank, amely kitűnő eredménnyel zárta üzletét

Nagy érdeklődés fogadta közgazdasági körökben az egyik legjelentősebb magyar pénzintézetnek a *Pesti Magyar Kereskedelmi Banknak* most közzétett mérlegét, amely amellet bizonyít, hogy ez a kitűnő régi pénzintézet ragaszkodva tradícióhoz, de minden tekintetben eleget téve a mai kor követelményeinek, olyan munkát végzett az elmúlt üzletévben, amely az eddigi évek mérlegénél is jobb eredménnyel végződött. Nagy érdeme a Kereskedelmi Banknak, hogy a kihelyezések a múlt évvel szemben 16.5 millió pengővel emelkedtek, ami annak a jele, hogy a bank fokozott erővel állt szolgálatába a gazdasági életnek, a közönség bizalmának állandó fokozódását bizonyítja az a tény, hogy a betétállomány 5.5 millió pengővel volt nagyobb a tavalyinál.

Weiss Fülöp elnök és Stein Emil vezérigazgató böles és előrelátó üzletvezetése mellett a Kereskedelmi Bank 1937-es üzletévé 4.630.061 pengő tiszta nyereséggel zárult. Ennek eredményeképpen a Kereskedelmi Bank, amely már tavaly is fel akarta emelni az osztalékot, az idén 33 százalékkal többet fizet, mint az elmúlt évben, miután három pengőről négy pengőre emelte fel osztalékát.

Az igazgatóság mérlegmegállapító üléséről a következő hivatalos közlemény számol be:

A PESTI MAGYAR KERESKEDELMI BANK igazgatósága Weiss Fülöp elnöke alatt e hó 20-án ülést tartott, amelyben megállapította, hogy az 1937. üzletév elővitel nélküli 4.630.061.82 P tiszta nyereséggel zárult, az előző évi 4.354.312.90 P-vel szemben. Elhatározta egyben az igazgatóság, hogy a f. é. február hó 8-án, délután 1/5 órakor megtartandó 96. rendes évi közgyűlésnek javasolni fogja, hogy a tavalyi 2.093.273.23 P nyereségáthozat figyelembevételével rendelkezésre álló 6.723.335.05 P nyereségből

az 1937. évi osztalék kifizetésére 2.000.000 P, vagyis részvényenként 4.— P fordítassék, szemben a tavalyi 1.500.000 P, vagyis részvényenként 3.— P-vel,

továbbá, hogy a rendes tartalékalap 1.000.000 P-vel, az intézeti épületek értékesítési alapja 200.000 P-vel, az alkalmazottak jótéti intézményei 75.000 P-vel javadalmazásának, 500.000 P egy újonnan létesítendő nyugdíjpótló-alap javára fordítassék és az 1938. üzletévre 2.119.053.— P nyereség vitessék elő.

Az 1937. évi tiszta nyereség a tavalyit 275.748.92 P-vel haladja meg, ami az egyes üzletágak egészségesebb fejlődésének következménye. Kiemelendő, hogy az adók tétele 424.000 P-vel emelkedett az elmúlt év nagyobb nyeresége folytán. Leírásokra az alkalmával 652.000 P-t kellett fordítani. A könyvecskében elhelyezett takarékbetétek ke-rek összegben 3.927.000 P-vel, a folyószámlabetétek pedig 1.644.000 P-vel emelkedtek, úgyhogy az összes betétállomány 295.780.000 P-ös összege 5.570.000 P-vel nagyobb a tavalyinál.

Az aktívák között a pénztárkészletek, valamint a pénzintézeteknél és bankoknál elhelyezett tőkék állománya 29.390.000.— P-ről 27.751.000.— P-re csökkent, az adósk állománya 110.294.000 P-ről 134.120.000 P-re emelkedett, a váltótáras pedig 149.635.000 P-ről 148.160.000 P-re csökkent.

A kihelyezések tehát a múlt évvel szemben 16.411.000 P-vel emelkedtek.

Amikor a bank igazgatósága a kihelyezések állományát teljesítőképességének fokozott igénybevételével a múlt évvel szemben ilyen lényeges összeggel növelte, szembe előtt lebegett az a cél, hogy a gazdasági élet hiteligényeit, amelyek az ipar-nak nagyobb mérvű foglalkoztatása, a kereskedelemnek az áruk emelkedése révén megnövekedett forgalma és a terméskészletével kapcsolatosan jelentkező nagyobb mérvű igények folytán lényegesen fokozódtak, minél nagyobb mértékben kielégítse.

A forgalmi adatok minden vonalon számottevő emelkedést mutatnak. Az igazgatóság egyúttal dr. Iritz Miksa és dr. Simontits Elemér cégjegyzőket alkizgatókká, Nadler Ferenc cégjegyzőt és Séllyei Fröhlich Ferenc főtitkárként főigazgatókká és Wonesch Gusztáv főtitkárként cégjegyzővé nevezte ki.

## Társulati adó és a demagógia

Megint csúfos kudarc érte a demagógiát a társulati adó kérdésében. A szociálisták propagandájának mindenkori jellegeterje volt a részvénytársasági formában működő bank és iparvállalat. Az eszközeiben sohasem változólagos igazgató demagógia állandóan azt hangoztatja, hogy a részvénytársaságok az adózásból nem veszik ki becsületesen a részüket. Sajnos, meg a magyar parlamentben is voltak szociálisták e valóban tetteik. Ezek a szociálisták, ha sülyknél fogva nem is számítot-tak komoly tényezőnek, mégis hangjuk erőssége révén sokakban kétséget támasztottak. Állásuk komolytalanságának ellen-súlyozására hiába is léptek fel a kérdés a-poz ismerő nyomós ellenérvekkel. Meggyőzni a demagógiát látszólag sohasem sikerült nekik. Maga Fabinyi Tivadar pénzügyminisz-ter is meg sokallotta már a helytelen töké-ellenes propagandát s felszólalásában igyekezett meggyőzni az ellenveleményen azokat arról, hogy ez az adó nem is kellőleg van „kímunkáva”. A miniszteri beszéd is hába-váló volt, tovább szították a gyűlöletet a részvénytársaságok ellen. A napokban közzé-tett eredmény azonban teljesen igazolja, úgy a parlament komoly elemét, mint a pénz-ügyminisztert is. A társulati adó kivetéséi idej összege ugyanis 19.5 millió pengő. Ötven százalékkal meghaladta tehát a tavalyi össze-gét, mely alig érte el a 12 millió pengőt. A legvérmesebb várakozást is felülmúlja ez az adóhozadék, hiszen a már felemelt elő-irányzat is csak 15.2 millióval számolt. A pompás eredmény igazolja az elmúlt év ked-vezőbb üzletmenetét, amely kifejezésre jutott a vállalati mérlegekben is. Egyben természetesen megcáfolja azt a váltolan állítást, mintha a vállalatok nem vennék ki részüket az adóterhek viseléséből. Igazolja azt is, hogy szívesen vállalják a terheket, ha befejtett tőkéknek megvált a kellő hozadék. Viselik azokat a teherbíróképességük határáig. De csak addig. Vigyáznia is kell a pénzügyi kor-mánynak arra, hogy miként egyes kis adóalanyoknál az adóprést ne csavarják túl-szorosra, úgy a teljesítőképességet ne halad-ják túl a vállalatoknál sem. Az ilyen szel-leműket követett adó valóban be is folyik. A teherbíró képességen felül kivetett adóban, ha be is folyik, nincs köszönet. Többet rom-ból, mint segít. Fabinyi Tivadar óvatos adó-politikája ismét sikert aratott. Intő szózat-nak mégsem volt eredménye a demagógiánál. Most azután a számok talán erősebbek lesz-nek minden okos érvelésnél. Reméljük, ezek után elhallgat az igazgató és csendesen, de meggyőzően visszahúzódk barlangjába. Jövőben pedig talán békén hagyja majd dol-gozni vállalatunkat, nemcsak a magángazda-ság, hanem a kincstár érdekében is. Vissza-vonulása nemcsak megnyugvást fog hozni közgazdasági életünkben, hanem még több társulati adót s így nagyobb hozadékot is biztosít az államkincstárnak...

MULTKORIBAN megemlékeztünk arról, hogy a magyar harisnyipar három kitűnő cége, a Kereskedelmi Bank pénzügyi tá-mogatásával, nagy angol szállítást bonyo-lít le. A kivitelt a napokban megkezdődik és már a közeljövőben 25 ezer tucat haris-nyát indítanak útnak az angol piac felé.

SZILÁRD AZ IRÁNYZAT a külföldi tem-nyipiacokon. Az emelkedő tengeri árak le-hetővé tették, hogy a magyar kukorica min-den felár-támogatás nélkül is versenyképes legyen. Sajnos, a dunai jégzajlás a szállításo-kat megnehezítette és átmenetileg akadá-lyozza is az exkluzív tengeri piac felé. Még mindig „mumus” azonban a láthatatlan argentiniai tengeri, bár a szakkörök véle-ménye szerint a termés ott nem volt olyan nagy, hogy az áralakulást lényegesen befolyásolhatná.

A MAGYAR GÉPIPAR végre komoly tényezője lett a világ géppiacának. Nem-csak Európa, hanem a legtávolabbi külföld is felkeresi a magyar gépipart megbízásai-val. A napokban kapott a Ganz-gyár Ar-gentinából 12 motoros kocsiára megrende-lést. India ugyancsak 12 kocsi elkészítésére adott megbízást. A Weiss-Manfréd-gyár vi-szont a román államvasutaknak 250 ezer kg. mozdonykazáncsövet szállít a legköze-lebb.

A MAGYAR TISZTVISELŐK TAKARÉK-PENZTÁRA RT. igazgatósága megtartotta báró Perényi Zsigmond elnöklete alatt mér-legmegállapító ülését. Az intézet kisebb tété-lekben 2.000.000 pengő új kölcsönt folyósi-tott és így a kihelyezési állomány az 5 millió pengő meghaladta. A tiszta nyereség a ta-valyi 40.880.01 pengővel szemben 57.793.14 pengő. Az igazgatóság a február 9-én tar-tandó közgyűlésnek — a tavalyi 2% helyett — 3%-os osztalék kifizetését javasolja.

## OGFA HOLZINDUSTRIE A. G., GENF.

A társaság f. hó 21-én tartotta meg Gen-fben az 1936/37. évi 15-ik rendes közgyűlést. A közgyűlés a betervezett igazgatósági je-lentést és zárszámadásokat egyhangúlag el-fogadta és úgy határozott, hogy a kimuta-tott 101.437.20 sv. fr. nyereséget új számlára vezeti elő. A már előző évekről áthozott nye-resegegyenlegekkel együtt az új üzleti évre áthozott nyereség így összesen 330.214.95 sv. fr-ot tesz ki. A közgyűlés az igazgatóságot *Charles Gonet*, a Waadtlandischer Forster-band, Nyon igazgatója, *Dr. Rudolf Hofer*, a Schweizerische Discontbank ügyvezetőke-mité-tagja, *Dr. René Pfersich*, a Schweize-rische Discontbank igazgatója és *Oscar Schnabel* főkonzul, az Amstelbank ügyvezető igazgatósági tagja, újonnan választott igaz-gatósági tagokkal egészítette ki.



## SPORT

**Főlényes győzelmet aratott a Ferencváros a jóképességű Csepel ellen**

## Ferencváros-Csepel 7:2 (3:1)

Erthető, ha a hivatalos szezonkezdést megelőző barátságos forduló mérkőzése közül a legnagyobb érdeklődés a Ferencváros szereplése elé irányul. Nemcsak a csepeli közönség volt kíváncsi a KK győztes magyar csapatra, hanem a legszűkebb ferencvárosi hívek is alig várták az alkalmat, hogy a máltai „nyaralás” után ismét láthassák kedvenc csapatukat. Sem a helybeliek, sem a zöld-fehér rajongók nem csalódtak várakozásukban. Mert a Ferencváros igazolta, hogy jó formában van és az egysége szinte gépszerű. A Ferencváros mellett nagy érdeklődés szült a helyi csapatnak is, amely egész csomó új szerzeménnyel készül a nemzeti bajnokság kapuja felé.

### ÜNNEPSÉGGEL KEZDŐDIK

A mérkőzés ünnepélyes külsőségek között indult meg. A ferencvárosi vezérkar élén ugyanis Usetty Béla üdvözölte a csepelieket és utána zászlót cserél a két csapat. A nézők között megjelent báró Weiss Alfron is családjával, hogy ezzel is kifejezést adjon a mérkőzés komolyságának. Bíró Sándor vezetése mellett a Ferencváros komplett „római” csapatával áll ki, míg a Csepel WMFC csapatában olyan jó erők szerepeltek, mint Barna, Röck, Szuhai.

Az első támadást a csepeliek vezetik Szuhai és Röck révén, amit viszonzoz a Sárosi-Kiss-akció. Az első tíz perc játéka csak enyhe ferencvárosi fölényt mutat, annyit azonban meg lehet állapítani, hogy a zöld-fehérek akciói folyamatosabbak és tervszerűbbek, mint a heterogén elemekből alkotott csepeli csapaté. Barnának, a csepeli kapusnak többször nyílik alkalma képességei bizonyítására, mint Hádának. A percek múlásával azonban egyre kifejezőbb lesz a ferencvárosi fölény és a huszonegyedik percben az összefutó csepeli háttvédek mellett

Sárosi belövi a Ferencváros első gólját.

Egymásután futnak ezután a támadások a ferencvárosi csatárok lábán, de ha a kemény Reinthaler-Szebeni-védelem nem tudja megakasztani őket, mindig idejében tud közbelépni Barna. A Csepel váratlan kitérőekkel kísérletezik, melyekben a főszerepet Röck és Szuhai viszik. A huszonegyedik percben

Sárosi kiugratja Toldit, aki a kifutó Barna mellett gólt szerez. 2:0.

Az ellentámadásnál Szuhai mellé löv, Röck pedig a kaput találja. Toldi arat sikert azzal, hogy kapura-lövés közben két

védőjátékost is földreterít. Változatos játékok után

a 40. percben Sárosi-Lázár-Kiss-Toldi összjáték után Tanczos lövi a Ferencváros harmadik gólját.

Két perc múlva váratlan eredményhez jut a csepeli csapat, amennyiben Korányi megrugja a maga obligát öngólját.

Szuhai elől hazaadott labdája a megcsúszó Háda mellett a hálóba vándorolt. 3:1.

A második félidőben mindkét csapat változtatott összeállításán. A Ferencvárosban Tihanyi állott be a kapuba és Magda helyét Hámosi foglalta el. A közönség reklámálta a kisebbik Sárosi beállítását is, erre azonban nem került sor. A csepeli csapatnál Seregi helyén Laky kapott szerepet. Laky azonnal nyíltszíni tapsot is arat Toldi szerelésével, amit később megismélt Sárosival szemben is. Egy perc múlva Korányinak kell szerelnie Keresztést és a hatodik percben a Ferencváros ismét növeli gólarányát. Sárosi labdáját Reinthaler ellufoltja és

a szemfüles Kiss gólt lö. 4:1.

Két perc múlva Sárosi egy remek kornerrugásból gólt fejel. 5:1.

Szuhai szabadrúgását Tihanyi fogja. A tizedik percben a csepeli csapatban a feltűnően gyengén dolgozó Hegyes helyére beáll Farkas Tamás is a Csepel balszárnyára, de Szuhai egyedül nem boldogul a masszív ferencvárosi védelemmel. Polgár kap kedvet kapuralövésre, de nem sikerül.

Jó tíz perccel keresztül kiegyenlített a játék és Csepel jónéhányszor veszélyeztet a ferencvárosi kaput. A puskaport azonban hamar ellövi és újra a Ferencváros irányítja a játékot. A negyvenedik percben Szuhai egyéni játékkal lövőhelyzetbe jut,

Tihanyi kapus kézzel akasztja meg és a kétségbevonhatatlan tizenegyest Röck beleszi. 5:2.

Egy perc telik csak el és Sárosi elgáncsolásáért a másik oldalon ad Bíró Sándor tizenegyest, amelyet Sárosi értékesít góllá. 6:2.

Most már nyomasztó a Ferencváros fölénye, amely a negyvenharmadik percben Toldi lövése révén a Ferencváros hetedik gólját eredményezte.

A Ferencváros csatársora és fedezetsora magasan felette állott ellenfelének; védelme néha ingadozott. A csepeli csapatban csak egyéni értékek vannak, de ha össze szokik a csapat, komoly tényezője lehet a magyar labdarúgásnak.

## Bajnokverés Budafokon

### Budafok Hungária 5:2 (2:0)

Ha a budafokiak sejtették volna, hogy vasárnap délután bajnokverés lesz Budafokon, akkor bizonyára felvonult volna az egész közönség apraja-nagyja. Erre azonban senki sem számíthatott és így mindössze százötvennyi közönség előtt folyt le a sáros pályán a mérkőzés. Ebből a csekély számú közönségből is egy rész a Hungária vezetőiből állott, akik derűs jókedvvel érkeztek a pályára és évüdvre kérdezték Fialától, a Budafok intézőjétől, hogy mennyi lesz a rájuk eső bevétel. Később azután a mérkőzés folyamán már nem voltak ilyen jókedvűek a Hungáriáták, mert a Budafokiak sorozatos góljai után ajkukra fagyott a mosoly.

Végeredményben

a Hungária együttese megérdemelt vereséget szenvedett a Budafoktól

és így a bajnoki évad főpróbájának is megszületett a szenzációja. A Hungária csapata kedvtelenül, élettelenül játszott, míg a Budafok minden játékosa, de különösen a Próbajátékos játszott jól és főleg eredményesen.

### A CSAPATOK

Budafok: Vági-Szebehelyi, Bánkúti-Király, Sós, Beretvási-Fodor, Fezler, Próbajátékos, Kovács, Szeder.

Hungária: Ujvári-Kiss, Bíró-Négyesi, Turai, Dudás-Horváth II., Müller, Kardos, Sebes, Szabó III.

Az első percek tapogatózásai után csakhamar kiderült, hogy a Budafok játssza a

jobb futballt. Több lendület, megértés van a budafokiakban, mint a kék-fehérekben. Széteső, kapkodó játékot mutat a Hungária, ami nem vezethet eredményre a lelkes budafokiakkal szemben. Ez nemcsak a játék elején volt megállapítható, hanem végig a mérkőzés egész folyamán.

A Hungária játékosai közül

csak azok igyekeztek, akik be szeretnének jutni az első csapatba.

Ilyen körülmények között nem is teremhetett babér a Hungária részére. A Budafok volt mindvégig fölényben és a tizenötödik percben

Kiss hibájából a centert játszó Próbajátékos lövőhelyzetbe kerül — a labdát kézzel igazítja — és mintegy tíz méterről a hálóba lövi. (1:0.)

A huszonegyedik percben ismét a Próbajátékos ér el gólt.

Atjátssza magát Dudáson és Kissen és szép félmagas lövését Ujvári nem tudja védeni. (2:0.)

Továbbra is a Budafok támad és Turai majdnem öngólt vét. A helyzetet Ujvári menti kornerre.

### A MÁSODIK FÉLIDŐBEN SEM VÁLTOZIK A HELYZET

A játéklőd második részében a Hungária a következő összeállításal kísérletezik: Ujvári-Kiss, Bíró-Zimonyi, Somlai,



**WOSZ**  
CORVIN  
Vásár

**CSAK 31-IG TART!**

Dudás-Horváth II., Bartos, Kardos, Szabó III., Titkos.

A Budafok mindössze csak a próbajátékost cseréli ki a Lodenből szerződött Borhyval. A játék képe nem változik. Folyton a Budafok támad. Már a nyolcadik percben

Fodor beadásából Borhy elhúzza Bíró mellett és kapufát löv, a labda Ujvári ökléről a góba pattan. (3:0.)

A tizenegyedik percben a kitűnően játszó Szeder Kovács labdájával elfut és beadását

Borhy a ve'ődő Ujvári mellett a sarokba helyezi. (4:0.)

A Hungáriánál Kardos és Bartos helyetteserél, a Budafokból Vági kiáll és Kovács II. védi helyette a kaput. A harmincadik percben

Kardos kiadásából Bartos 4:1-re javítja az eredményt.

Azután két perccel később Kardos-Titkos összjátékából

Titkos 4:2-re állítja az eredményt.

Ezzel a Hungária el is lötte puskaporát és a negyvenegyedik percben Fodor lövését Ujvári kezel között eszerti a hálóba. (5:2.)

*Legyen otthon vendégváró Dreher keksz vendég elé jobbat ennél nem tehetez!*

## Rossz formában az Elektromos Budai 11-Elektromos 4:2 (2:2)

A Budai 11 együttese lelkesen és gólrörően játszott és ezzel könnyen nyerte a meccset. Az Elektromos-játékosok ezzel szemben formán kívül vannak és fölényesen vették a tréningmérkőzést és amikor már komolyan küzdöttek, hogy a Budai 11 fölényét behozzák, egyrészt semmi sem sikerült, másrészt pedig

a budaiak védelme biztosan háritotta el az Elektromos kísérleteket.

A Budai 11 azonnal támadólag lépett fel, lelkes akcióit Pósa és Vermes gólokkal fejezték be. A félidő utolsó perceiben észbekapott az Elektromos és

Pálincás, majd G. Tóth góljával sikerült kiegyenlíteni a budaiak előnyét.

Fordulás után a Budai 11 valóságilag egykapura játszott és ha időnként az Elektromos is támadott, a lélek nélkül játszó együttes nem jelentett komoly veszélyt a budaiak kapujára.

A Budai 11 Fekete és Schusztér góljával megnyerte a mérkőzést. A gólarány nem is fejezi ki hűen azt a játékbéli fö-

lényt, amelyet ezen a mérkőzésen a győztes együttes mutatott.

## Vereséget szenvedett a Nemzeti Szürketaxi-Nemzeti 7:4 (2:3)

Mindkét csapat fellépésén meglátszott, hogy a téli időnyit célszerűen használák ki és a túrázások helyett a kondicionálásra fektették a súlyt. A csapatok szépen játszottak és játékok kielégültek.

A Nemzeti Hóri-Kövágó, Cardanelis-Tuli, Balogh, Szalay-Palágyi, Sztancsik, Kísalagi, Bihányi, Horvát összeállításban játszott. A második félidőben a háttvédeket Flóra és Molnár váltotta fel, míg a görög Cardanelist az összekötőben próbálták ki.

A Szürketaxi csapata Kutassy-Miklósi, Aradi-Odri, Tóth, Varga-Várad, Takács II., Mész, Kiszely, Darázs összeállításban játszott. A kapuban Izsó, a balszálon Darázs is szerepet kapott.

A Szürketaxi góljait Takács II., Kovács és Kiszely (5) rúgták, míg a Nemzeti gólszerzői: Sztancsik (2), Kísalagi és Bihányi voltak.



**ERMA Vásár**  
csak Teréz-körút 4

## Énekes II Európabajnok veresége a csapatbajnokságok során

### DÖNTETLEN A DERBI

Zsufolt nézőtér előtt bonyolították le az ökövívó csapatbajnoki küzdelmek döntőjének első fordulóját. Az első mérkőzés megkezdését hozott, mert a bajnokság favoritja, a B. Vasutas vereséget szenvedett az FTC-től.

#### FTC—B. Vasutas 9:7

**Podány** (B. Vasutas) győz **Ósáky** (FTC) ellen. **Podány** lerohanva ellenfelét, végig erőfölénnyel van és megérdemelten győz. (0:2). **Szántó** (FTC) győz **Énekes II.** (B. Vasutas) ellen. Az Európabajnok **Énekes** szabálytalannul küzd. **Szántó** is belesik ebbe a hibába. Mindkettő bírói figyelemztetésben részesül. A tisztlakban doigozó **Szántó** győz. (2:2).

**Bondy** (B. Vasutas) győz **Lakat** (FTC) ellen. **Bondy** egyenesekkel fölényt szerez. **Lakat** egyenlőt. A harmadik menetben a Vasutas versenyző fölénybe jut és ez elég a győzelemhez. (2:4).

**Berkesi** (FTC) győz **Sallai** (B. Vasutas) ellen. Először **Sallai** van fölényben, a második és harmadik menetben **Berkesi** feljavul, többet és tisztábban üt, győz. (4:4).

**Mándy** (FTC)—**Bene** (B. Vasutas). **Bene** aktívabb, **Mándy** szépen védekezik az utolsó menetben fölényben van és vezet az FTC. (6:4).

**Szigeti** (FTC) győz **Barát** (B. Vasutas) ellen. **Szigeti** nagy fölényben van, **Barát** védekezik, mire a második menetben a Vasutas versenyzőt leléptetik. (8:4).

**Farkas IV.** (B. Vasutas)—**Német** (FTC). Csunya mérkőzés, az ellenfelek sokat verkednek. A döntetlen igazságos eredmény. (9:5).

**Nagy** (B. Vasutas)—**Tanamár** (FTC). **Tanamár** csak védekezik, lefogással menekül **Nagy** elől, mire a ferencvárosi boxolót leléptetik. (9:7).

#### BTK—BSZKRT 8:8

A második csapatmérkőzés favoritja a vilamosvasúti együttes volt annál is inkább, mert a BTK csapatában **Ólah** és **Askenázi** szolgálati helyükön nem kaptak szabadságot és így tartalékosan voltak kénytelenek kiállni. A BTK így a döntetlenül végződött mérkőzés erkölcsi győztese.

**Kiss** (BTK) győz **Horváth** (BSZKRT) ellen. Az angalföldi versenyző végig fölényben van. (2:0).

**Bogácsi** (BTK) győz **Lovas** (BSZKRT) ellen. **Bogácsi** nyugodtan és pontosan támadja ellenfelét. **Lovas** technikája a szépen védekező **Bogácsival** szemben nem érvényesül. (4:0).

**Frigyos** (BSZKRT) győz **Monferá** (BTK) ellen. **Monferá** az aktívabb, a BSZKRT versenyző azonban jobban védekezik és közben pontosan üt. A harmadik menetben **Monferá** nyitottan doigozik és ezzel elveszti a küzdelmet. (4:2).

**Kaltanecker** (BTK) győz **Kovári II.** (BSZKRT) ellen. Az első két menet után még nincs eredmény, a harmadik menetben **Kaltanecker** jobb és győz. (6:2).

**Stiller** (BSZKRT) győz **Stoller** (BTK) ellen. **Stiller** állandóan támad és közben a védkezősőt megfeldidek. A harmadik menetben kétszer is a földön van, ezzel ponthátrányba kerül és vesz. (6:4).

**Jékits** (BSZKRT) győz **Petro** (BTK) ellen. **Jékits** két menetben jobb ellenfelénél. (6:6).

**Erdős** (BTK) győz **Varga** (BSZKRT) ellen. **Erdős** technikásabb és ez a két utolsó menetben meghozza egyenlőségnek a győzelmet. (8:6).

**Szolnoki** (BSZKRT) győz **Kozma** (BTK) ellen. A tíz kilóval nehezebb **Szolnoki** olyanira fölényben van, hogy a második menetben **Kozmát** leléptetik. (8:8).

#### A csapatbajnokság állása:

1. BSZKRT	2	18:14	3
2. BTK	2	16:16	2
3. FTC	2	15:17	2
4. B. Vasutas	2	15:17	1

**MATHIESEN NYERTE A GYORSKORCSOLYÁZÁS EURÓPAJAJNOKSÁGÁT**

A **Frogner**-stadionban került, napsütéses időben, valamivel gyengébb jégviszonyok mellett folytatták vasárnap a gyorskorcsolyázó európai bajnoki versenyt, amelynek 20.000 főnyi közönsége volt. Az eredmények a következők:  
1500 m: 1. Mathiesen norvég 2 p. 27.4 mp, 2. Ballangrand norvég 2 p. 29 mp., 3. Haraldsen norvég 2 p. 32.1 mp. ... 21. **Hidvégi** 2 p. 40.9 mp. ... 33. **Ladányi** 2 p. 47.9 mp.  
5000 m: 1. Haraldsen 9 p. 07.8 mp., 2. Johansen norvég 9 p. 08.6 mp., 3. Mathiesen norvég 9 p. 10.4 mp. ... 11. **Hidvégi** 9 p. 26.6 mp., **Ladányi** nem indult.

**Európai bajnok:** Mathiesen norvég 199.273 pont.

**RAJCSÁNYI VEZET A VALOGATOTT KARDVERSENY DÖNTŐJÉBEN**

**MACHAN TIBORNÉ NYERTE A II. OSZTÁLYU NŐI TÖRVÍVŐVERSENYT**

**BACSKAI NYERTE A MANNO MILTIADÉS GYORSKORCSOLYÁZÓ VÁNDORDIJÁT**

A Budapesti Korcsolyázó Egylet vasárnap reggel rendezte a Műjégen a **Manno** Miltiades díjért gyorskorcsolyázó versenyt. Az ideális időben lefolyt, két számból álló versenyt **Bácskai** nyerte meg, **Enyedi**, **Somlai** és **Terták** előtt. **Bácskai** a kettős győzelmével végérvényesen megnyerte a **Manno** Miltiades vándordíját.

#### A részletes eredmények:

500 m: 1. **Bácskai** 46.4 mp, 2. **Somlai** 49.3 mp, 3. **Terták II.** 49.4 mp, 4. **Enyedi** 50.4 mp.  
1500 m: 1. **Bácskai** 2 p 30 mp, 2. **Enyedi** 2 p 33.9 mp, 3. **Somlai** 2 p 38.8 mp, 4. **Terták II.** 2 p 45.6 mp.

# Huszonegyezés az újpesti Stadionban Ujpest-BVSC 21:1 (11:1)

Ragyogó napsütésben és kevés néző előtt játszotta le előkészítő mérkőzését a Ferencváros ellen készülő Ujpest. A Vasutasok egy pillanatra sem voltak komoly ellenfelei az újpestieknek, akik tetszés szerint érték el góljaikat. Már az első percekben több gólt érte el az Ujpest, de „csak” az ötödik percben éri el első gólját **Zsengeller** révén. Most öt percig kihagy az újpesti gépezet, hogy az utána következő tíz perc alatt öt gólt rúgjon a Vasutasok hálójába. **Pusztai** harcolja ki a labdát, **Vincze** elé ad, aki azt a hálóba vágja. 2:0. Ragyogó újpesti támadás fut a pályán, amelyből ismét **Vincze** a gólszerző. Egy percre rá **Vincze** újabb góljával mesterhármast csinál. Alig kezdenek, **Kállai** lövését a kapus kiüti és a befutó **Kocsis** az ötödik újpesti gólt rúgja.

Rögtön utána a nagy lövőformában levő **Vincze** rúg gólt.

A csatárok pompásan adogatják a mély talajon a labdát. Egyik csatár sem irtózik a lövéstől. Ismét gyönyörű akciót vezet a belső hármas, **Vincze** öntetlenül átadja **Kocsisnak** a labdát, aki könnyedén a hálóba gurít. 7:0.

A harmincadik percben **Zsengeller** ugrik meg a két háttvéd közül és

halálos nyugalommal emeli a kapus feje fölött a hálóba a labdát. 8:0.

Most **Sziklai** lesz a BVSC kapusa, míg az újpesti kapuba **Havas** áll. **Sziklai** sem tudja megakadályozni, hogy az újpesti csatárok folytassák a góllápot. Alig áll a kapuba, máris **Kocsis** lövése zúg a sarokba. 9:0.

Egymásután több kornert ér el Ujpest, amit szintén nem tud gól nélkül megúszni a vasutas csapat. A gól szerzője **Kállai**. **Sziklai** nagy hibát vét, **Pusztai** beadását

kiejti és a befutó **Kocsis** a tizenegyedik gólt rúgja. **Sziklai** kezd belemelegedni a játékba és

egypár parádés védéssel tapsra készíti a kevés számban megjelent újpesti híveket.

Az utolsó percekben a Vasutas is szőhoz jut és a könnyelmű védelem mellett berúgják **tiszteletgóljukat**.

A második féldőben az újpesti tartalékosok is szóhoz jutnak. **Pusztai** egymásután két gólt ér el. 13:1.

Utána **Bitz** csak ötszöri kísérlet után talál be a hálóba.

**Hidasi** két gólya után **Bitz** gólja következik. (17:1). A változatosság kedvéért két perc múlva **Tóth** kornerből rúg gólt, míg az utolsó három gól szerzői: **Pusztai**, **Bitz** és **Hidasi**.

Az újpestiek, akik tudvalevően a telet pihenéssel töltötték el, nagy kedvvel játszottak az első „komoly” mérkőzésen. Igaz, hogy ellenfelük egészen gyenge volt, de azért mégis szép teljesítmény 90 perc alatt 21 gólt elérni.

A komplett csapat legjobb része a csatársor volt.

Adogatásuk pontosak, támadásaik tervszerűek voltak.

A vezérserepet ezúttal **Vincze** játszotta, míg **Zsengeller** és **Kállai** a támadások felépítésében voltak elsőrangúak.

**Pusztai** is tetszés szerint ment el a védelem mellett és csupán **Kocsis** játszott mélyen formája alatt. A halveszornak és a védelemnek nem volt nagy munkája és **Sziklai** mikor az ellenfél kapuját védte, az első percek dermeztése után szébbnél-szebb védéseket produkált.

A vasutasok csapata egészen gyenge ellenfél volt.

# Phöbus-Törekvés 4:1 (3:1)

Száraz pályán, szép időben, de mérsékelt érdeklődés mellett indult a bajnoki szezonot bevezető utolsó tréningmérkőzés. Az újpesti együttes csapatösszeállítását nem hozott újat, mert az öszkor szereplő játékosokat láttuk viszont. A Törekvés hívei körében ellenben állandó kérdés, vajon milyen lesz az együttes, amelynek feladata lesz kivezetni a klubot a bajból és elkerülni a kiesés szempontjából veszélyes zónából. A Törekvés az első féldőben a régiéket vonultatva fel,

a második féldőben a próbajátékosok egész tömegét próbálta ki.

A próbajátékosokkal való próbálkozás azonban nem nyugtatta meg sem a nézőközönséget, sem a vezetőseket, mert

a játékidő vége felé a próbajátékosokat kieresztve, ismét a régiékek fejezték be a mérkőzést.

Phöbus támadással kezdődik a tréningmérkőzés, a **Béky—Szikár** jobbszárny szépen viszi a labdát, **Szikár** lövése eredménytelen. Az ellentámadás **Keszeitől** indul, **Farkas** éles lövését a kapufa védi.

Ismét vasutas támadás, **Császár** átjatsza az újpesti védelmet, **Keszeitől** **Farkashoz** kerül a labda, de ront. **Nemes** azonban szemfüles, lő, de a kapufát találja el.

Most a Phöbus támadócsapata megy előre, **Soltó—Béky**vel játszik össze, a jobbszélső lefutja a védelmet, lő, de **Kiss** védi az éles labdát.

A Törekvés támadását siker kíséri. **Keszei** elindításából **Gere** van előnyös helyzetben, lő is, de **Csikós** ment.

A rövid labda **Császár** elé esik, aki védhetetlenül a kapuba helyezi. (0:1).

Az ellentámadást **Szikár** indítja el, **Béky** fut el a labdával, hosszán átvágja **P. Szabóhoz**, aki néhány lépést tesz és lő, a labda a hálóban akad meg. (1:1). Egy perccel később **Turay II.** szökteti **P. Szabót**, a balszélső éles szögből lő, a labda kapu mellé menne, de

**Gregor** beteszi a lábát és öngólt vét. (2:1).

A második féldőben a Phöbusnál **Törös I.** helyett **Szilágyi** áll be, míg a Törekvésnél több mint nyolc próbajátékos kerül felváltva a csapatba. A Törekvés vissza is esik, támadásai szétesők és így a Phöbus rohamaik könnyen és fölényesen vezet.

**Béky** vezeti az első támadást, de önző, nem ad be, szerelik. **Turay II.** teremt néhány meleg helyzetet a Törekvés kapuja előtt, lövései azonban rendre rosszak. A 12. percben **Szűcs** gáncsol, a szabadrugást **P. Szabó** élesen rúgja.

**Kiss** vetődik, fogná is a labdát, de a Törekvés-háttvéd, **Lőrinczy** lábán

irányt változtat és a kapuba jut. (3:1).

Néhány perccel később **Turay II.** egyenileg megy el a Törekvés védelme mellett és ballal lőtt labdájára a hálóba jut. (4:1).

A Phöbus meglegei a játékot. Csatársora ugyan szépen viszi a támadásokat, de a kapu előtt nincs belső, aki löne.

Az utolsó negyedórában a próbajátékosokat a régiékek váltják le. Ettől kezdve a Törekvés is vezet néhány formás támadást, de gólt elérni nem tud.

A Phöbus csapatában a közvetlen védelem könnyen és fölényesen játszott, komolyabb hibákat nem követett el. A fedezet-sorban **Megyeri** szép labdaadogatással keltette fel a figyelmet. Társai hasznosan dolgoztak. A csatársorban a **Béky—Szikár** szárny volt elemében. **Soltó** kényelmesen mozgott, szélre adott labdái azonban mesteriek voltak. **Turay II.** szépen mozgott, **P. Szabó** lefutásai pedig mindig veszélyesek voltak.

A Törekvés közvetlen védelme megbízható. Jóképességű játékos és jó formát árukt el **Görög**, a középfedezet, kinek társai szorgalmasak. A támadócsapata nagy ígéret a még ifjúsági sorban levő **Császár**. **Dere** puha, **Keszei II.** nem a régi. **Farkas** nem való a csatársorba. **Nemes** gyors, csak sokat tartja a labdát.

**M O H**

**Kispest-KAOE 14:0**

A Kispestnek a bajnoki szezonban szereplő együttese úgylátszik már készen van, mert a vasárnapi tréningmérkőzésen egyetlenegy változást sem eszközölt összeállításán, amely ez volt:

**Kösa — Rátkai, Olajkár I. — Olajkár II., Zalay, Vigh — Ujváry, Kincses, Nemes, Déri, Serényi.**

A mérkőzést minden megerőltetés nélkül nyerte a profi együttes, amatőr tréningpartnerével szemben. A gólokat **Nemes** (7), **Kincses** (2), **Serényi** (4) és **Olajkár II.** rúgták.

**JOBBÁGY (TOLDI-GIMNAZIUM) A KISOK SIUGRÓ BAJNOKA**

A KISOK vasárnap rendezte a svábhegyi KISOK-sáncan országos siugró bajnoki versenyt, melynek eredménye a következő:

1937—38. évi országos siugró bajnok **Jobbágy János** (Toldi-gimnázium) 10 m és 11 m ugrással, 129.1 ponttal. 2. **Altörjaj Harry** (Árpád-gimnázium) 9.5 m, 9.5 m, 121.6 ponttal. 3. **Tassonyi Kenéz** (Toldi-gimnázium) 9.5 m, 9.5 m, 116.8 ponttal.

# Vasárnap humor...

— **Megtámadta önmagát a Csepel-WMTC a Ferencvárossal szemben.**

— **Mennyiben?**  
— **A csepeli együttes a gyári csapat és mégis a Ferencváros gyártotta gyárilag a gólokat...**

\*  
— **Bíró Sándor, a Hungária háttvédje fogvicorgatva rontott neki a támadó budafoki csatárnak. A nézőtérrel egy hang ijedten rákiáltott:**

— **Sanyi, hát szabad társaságos mérkőzésen ilyen haragos képet vágni!?**

\*  
— **Zavarban vannak a szurkolók a Nemzeti külföldi csatárával szemben.**

— **Miért?**  
— **Nem tudják kimondani a nevét és így nem tudják szidalmazni...**

\*  
— **Mennyire hasonlít a Budafok új center Kardoshoz, a Hungária középszarvához.**

— **Ugyan, menjen már. Dehogyan hasonlít!**

— **De igen. A budafoki center Borke, Kardos pedig borhü...**

\*  
— **Tyű, huszonegy gólt rúgott az Ujpest! Pedig még egyet rúghattak volna.**

— **Bizonysan nem tudák, hogy a pályán huszonekettővel sem lehet befuoccolni...**

\*  
— **Ez a „gyertya” igazi Tátrai-rúgás volt...**

— **Mi az, hogy Tátrai-rúgás? Direkt magas-Tátrai!...**

\*  
— **Nyolc gólt rúgott a Fradi. Ez aztán a gólképesség!...**

— **De hiszen csak 7:2 az eredmény!...**

— **Hát az öngól, az kulya!?**

\*  
— **Hallotta, hogy a keleti kerületben meg akarják számozni a futballcsapatok tagjait?**

— **Azt akarják, hogy egyszer már a keleti kerülettel is számoljanak az ellenfelek...**

\*  
— **Nézze csak, Szuhainak elszakadt a nadrág-zsinéje.**

— **Hja, barátom, aki a Ferencváros ellen akar eredményt elérni, az jobban kösse fel a nadrágját...**

\*  
— **Mit gondol, összehozzák a futballvilág bajnokai részvétel költségeit?**

— **Igen. Összehozzák. Feltéve, ha egy kicsit — összehúzzák...**

\*  
— **Hallatlan, hogy a B. Vasutas néhány boxolója milyen fegyelmellenül viselkedett!...**

— **Mi ezen a hallatlan? Hát pont a Vasutasoknál nem lehet kisiklás!?**

\*  
— **Vajjon mit súghatott Toldi a csepeli kapusnak, mikor a fülehez hajolt?**

— **Egy régi kuplét, csekély változással.**

— **Melyik az a kuplé?**

— **„Valamit rúgok magának”...**

\*  
— **Gyarmatit válogatottsága emlékére tárcával ajándékozta meg klubja.**

— **Es miért nem adtak már előbb tárcát ennek a pompás fedezetnek?**

— **Mert eddig a tárcára nem volt fedezet...**

\*  
— **Megjárták azok a sielők, akik vasárnap reggel megrohamozták a budai hegyeket.**

— **Miért?**

— **Lecsúztak a hóról...**

\*  
**HÁRMAS HOLTVERSENY AZ UTE II. OSZTÁLYU PARBAJTÖRVERSENYÉN**

Az UTE vasárnap rendezte II. osztályú párbajtörversenyt, amelyben 24 versenyző indult, akik egy találatra menő körmérkőzésben döntötték el a verseny sorsát.

Hármas holtverseny után **Arva Pál** UTE győzött 15 ponttal. 2. **Szidanits RAC** 15 pont. 3. **Matolay LASE** 15 pont. 4. **Berzsenyi BEAC** 14 1/2 pont.

Felölös szerkesztő: **LEVAI JENŐ.**  
Kiadást felel: **dr. Bálint Mózés.**  
Stádium sajtóvállalat rt.,  
Budapest. VIII., Rókk Szilárd-utca 4.  
Felölös: **György A. igazgató**